

Elloglalták hivatalukat
az új kormány miniszterei

Hajdú megye minden
községében könyvsátrakat
állítanak fel a könyvnapon

Ma mutatkozik be az új kormány

A miniszterelnök kormányprogramot ad
az országgyűlésben

Ma délelőtt tíz órakor összeül az országgyűlés, ezen a napon mutatkozik be az új kormány. Az ülésen Ott Károly, a Ház elnöke bemutatja a miniszterelnök átiratát, amelyet a jegyző a mellékleteivel együtt felolvas. Ezekben szerepel a kormány lemondásának elfogadásáról, a miniszterelnök és a kormány kinevezéséről szóló elnöki határozat.

A köztársasági elnök kéziratát a miniszterelnök kinevezéséről. Az elnök a kéziratot kihirdeti. A kézirat kihirdetése után Dobi István miniszterelnök kormányprogramot ad. A miniszterelnök programbeszéde után az igazságügyminiszter sürgősség mellett beterjeszti a felhatalmazási javaslatot. A külügyi bizottság ezután benyújtja a magyar-csehszlovák egyezmény tárgyalási anyagát.

Az eső újból jelentékeny mértékben megjavította terméskilátásunkat

Néhány napig uvalkodó száraz, meleg időjárás lehetővé tette a vetésápolási munkák: kapálás, gyomirtás elvégzését. Vasárnap a meleg napokra ismét esők várhatóak fel. Az ország minden része bőségesen kapott csapadékot. Az elvégzett vetésápolási munkák és a meleg napokra következő eső jelentékeny mértékben megjavították. Az őszi és tavaszi vetés gabonafélék jelenlegi állása jó

termésre nyújt kilátást. Különösen kedvezően hatott az eső a kapásokra, ezek között is elsősorban a burgonyára, amely éppen a virágzás idején kapott jelentékeny mennyiségű csapadékot. Kapásokból, burgonyából előreláthatólag a múlt évhez hasonló kitűnő termés lesz. Az egymást váltó meleg idő és az eső hatására a rost- és olajnövények is igen szépen fejlődnek és a legjobb kilátásokra jogosítanak.

A magyar parasztküldöttség Voronyezsben

A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttség egyik csoportja Vaszilij Vaszilovik, a Voronyezs-környéki Mezőgazdasági Hivatal vezetőjének meghívására meglátogatta a voronyezs-vidéki kolhozokat, traktor- és gépállomásokat. Vaszilov ismertette a vidék kolhozainak történetét és azt a hatalmas fejlődést amelyet a szovjet-hatalom évei alatt értek el. Elmondta, hogy a német fasizták a háború folyamán milyen óriási károkat okoztak a voronyezskörnyéki gazdaságokban és a szovjet dolgozók milyen hősiességgel állták ki a szörnyű pusztítások nyomait.

A Nagy Októberi Forradalom előtt igen elavult mezőgazdasági eszközökkel, faekével művelték a földet és így a terméshozam rendkívül alacsony volt. Ma Voronyezs vidékén a földek kilencven százaléka kolhozok tulajdonában van, nyolc százaléka állami gazdaság, két százaléka pedig kisérleti állomás. A kolhoz-rendszer bevezetése óta lényegesen megváltozott a vidék mezőgazdasága. A gabonafélék mellett egyre hatalmasabb területeken termelnek ipari növényeket. Az utóbbi években megkezdtek a rizstermelést is. A vidéken 168 gép- és traktorállomás van üzemben. A kolhozokban a főbb mezőgazdasági munkákat nyolcvan százaléka gépesítettek. Voronyezs környékén tizenhárom mezőgazdasági tudományos intézet működik és ez nagyban hozzájárul a termelés fejlesztéséhez és a terméshozam növeléséhez.

Kossuth-díjas pedagógusok, élmunkás fiatalok a békekonferencia küldöttei között

Budapesten és az ország minden részében folyik az országos békekonferencia küldötteinek megválasztása. A különböző tömegszervezetek a dolgozók legjobbjait küldik ki a békeértekezletre, hogy szövegírói legyenek a magyar nép szilárd békeakaratainak és annak a rendíthetetlen elhatározásának, hogy minden erejével megvédi a békét. A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége sok helyen megválasztotta küldötteit s a legjobb ifjú élmunkásokat, brigádvezetőket, a termelésben és tanulásban kitűnt fia-

talokat bízta meg a felelősségteljes feladattal. A pedagógusok országsszerte lelkes hangú gyűléseken választották meg küldötteiket. A gyűlések résztvevői a pedagógus szakszervezethez intézett távirataikban egységesen foglaltak állást a béke megvédése mellett. A magyar pedagógusok küldöttei között van többek között Béki Ernő, a pedagógus szakszervezet főtitkára, továbbá két Kossuth-díjas pedagógus is, Oveges József budapesti paptanárs és Peja Győző (Ozd).

180 kilométernyire állanak Kantontól nyugatra a kínai néphadsereg előőrsei

A Hainan szigeten harcoló kínai népi csapatok 90 km-re közelebb léptek meg Yulin kikötőjét. Ebbe a kikötőbe érkezik a Kuomintang részére az amerikai utánpótlás jelentős része. Közép-Szensziben a Kuomintang-hadsereg az utolsó 25 napon több mint 25 ezer embert veszített. A felszabadító népi hadsereg 145 ágyút és több mint 200 gépfegyvert zsákmányolt. A legújabb jelentések szerint a kínai néphadsereg előőrsei 180 kilométerre állanak Kantontól nyugatra.

A kínai vasúti hálózatnak kb. 80 százaléka a néphadsereg kezén van. A felszabadított területeken már csaknem mindenütt rendszeresen működik a forgalom, mert a Kuomintang rombolásait a munkások rohammunkával rendbehozták. Mandzsuriában, ahol a legnagyobb rombolások voltak, eddig több mint 2600 km vasútvonalat állítottak helyre. A munkások hősiességgel dolgozva, Nanking felszabadítása óta már sok hidat is újjáépítettek.

Helyreállt a postaforgalom is Mandzsuriában és az egész felszabadított Kína között. Ezekről a területekről a Szovjetunióba is lehet postaküldeményeket feladni. Sanghájban a népi kormány által kijelölt népi bizottságok a legnagyobb rendben veszik át az üzemeket és vállalatokat. Csingtau lakossága is kitűnő lelkesedéssel üdvözölte a felszabadító csapatokat s a városban és kikötőben teljesen helyreállt a rend és folyik a termelés.

Huszonnégyórás általános sztrájk Olaszországban

Három hete tart az olasz mezőgazdasági munkások sztrájkja. A mozgalom, amely Észak-Olaszország tartományaiban kezdődött, kiterjedt egész Olaszországra. Az olasz szakszervezeti szövetség felhívta az ipari dolgozókat, támogassák a földmunkások sztrákját.

Az olasz dolgozók együttérzésből szerdán 24 órás általános sztrájkot tartanak, amelyben 4 millió dolgozó vesz részt. Közben a földbirtokok és a rendőrség terrorja növekszik. Bologna és Brescia környékén rájöttek a sztrájkolókra. Két me-

zőgazdasági munkás meghalt többben megsebesültek. Az USA-ban az Egyesült Szénbányák felszólítására hétfőn több mint 450 ezer bányász egyhetes sztrájkba kezdett, mert a kapitalisták megtagadták a dolgozók jogos bérköveteléseit.

A nyugatiak állandósítani akarják Németország kettéosztását

Visinszkij a vasárnapi ülésen megállapította, hogy nincs tárgyalható nyugati javaslat

A Külügyminiszterek Tanácsa vasárnap, június 12-én Bevin elnökletével teljes ülést tartott. A miniszterek megvitatták a napirend harmadik pontját: „A Németországgal kötendő békeszerződés előkészítése”. Az ülés még és fél óra hosszat tartott. Utána a miniszterek zárt ülést tartottak. A külügyminiszterek vasárnapi ülése után Pavlov, a szovjet küldöttség tagja ismertette az ülés lefolyását és Visinszkij szovjet külügyminiszter felszólalását.

Visinszkij bírálta azokat az ellenjavaslatokat, amelyeket a legutóbbi ülésen a nyugati külügyminiszterek a német békeszerződés előkészítésére irányuló szovjet javaslatokkal kapcsolatban tettek. A szovjet külügyminiszter megállapította: ezek az ellenjavaslatok lényegileg abban foglalhatók össze, hogy a nyugatiak szerint a német békeszerződés előkészítése a mostani körülmények között nem reális és addig nem lehet szó erről, amíg a többi, Németországgal kapcsolatos kérdésben nem jött létre megegyezés. — Ez az álláspont tarthatatlan — hangsúlyozta Visinszkij — a nyugatiak elvetették a szovjet küldöttség javaslatait egyes kérdésekkel kapcsolatban, de semmi meggyőző érvet nem hoztak fel a maguk igazolására.

Bevin kijelentéseit vizsgálva, Visinszkij bebizonyította, hogy a nyugati hatalmak állandósítani akarják Németország kettéosztását és a demokratikus elvek megsértésével akarják a nyugat-német államot létrehozni és Nyugat-Németországban bábkormányt akarnak felállítani. Visinszkij ezután Schuman ellenjavaslatára válaszolva, megállapította, hogy a szovjet javaslat egyáltalán nem zárja ki a német kérdésben érdekelt és Németországgal szomszédos más államok véleményének megkérdezését. — Acheson azt mondta — folytatta Visinszkij —, hogy a békeszerződés megkötése esetleg csak ötven év múlva történhetik meg. Ez a megállapítása világosságot vet az amerikai küldöttség igazi állásfoglalására a német békeszerződés kérdésében. — Ez ugyanis azt jelenti, hogy a nyugati hatalmak meghatározatlan ideig akarják megszállás alatt tartani Németországot. Ezt bizonyítják egyébként a nyugatiak megszállási szabályzatai is és azok az érvek, amelyeket azért hoznak fel, hogy elvessék a Szovjetunió békét szolgáló javaslatait.

Minden ellenvetésük csak mesterkedés és mutatja, hogy a nyugatiak nem akarnak reális lépést tenni a német béke felé. Visinszkij ezután hangsúlyozta, hogy fenntartja javaslatát és nem zárkózik fel az elől az indítvány elől, hogy

az állandósítani akarják Németország kettéosztását és a demokratikus elvek megsértésével akarják a nyugat-német államot létrehozni és Nyugat-Németországban bábkormányt akarnak felállítani. Visinszkij ezután Schuman ellenjavaslatára válaszolva, megállapította, hogy a szovjet javaslat egyáltalán nem zárja ki a német kérdésben érdekelt és Németországgal szomszédos más államok véleményének megkérdezését. — Acheson azt mondta — folytatta Visinszkij —, hogy a békeszerződés megkötése esetleg csak ötven év múlva történhetik meg. Ez a megállapítása világosságot vet az amerikai küldöttség igazi állásfoglalására a német békeszerződés kérdésében. — Ez ugyanis azt jelenti, hogy a nyugati hatalmak meghatározatlan ideig akarják megszállás alatt tartani Németországot. Ezt bizonyítják egyébként a nyugatiak megszállási szabályzatai is és azok az érvek, amelyeket azért hoznak fel, hogy elvessék a Szovjetunió békét szolgáló javaslatait.

az állandósítani akarják Németország kettéosztását és a demokratikus elvek megsértésével akarják a nyugat-német államot létrehozni és Nyugat-Németországban bábkormányt akarnak felállítani. Visinszkij ezután Schuman ellenjavaslatára válaszolva, megállapította, hogy a szovjet javaslat egyáltalán nem zárja ki a német kérdésben érdekelt és Németországgal szomszédos más államok véleményének megkérdezését. — Acheson azt mondta — folytatta Visinszkij —, hogy a békeszerződés megkötése esetleg csak ötven év múlva történhetik meg. Ez a megállapítása világosságot vet az amerikai küldöttség igazi állásfoglalására a német békeszerződés kérdésében. — Ez ugyanis azt jelenti, hogy a nyugati hatalmak meghatározatlan ideig akarják megszállás alatt tartani Németországot. Ezt bizonyítják egyébként a nyugatiak megszállási szabályzatai is és azok az érvek, amelyeket azért hoznak fel, hogy elvessék a Szovjetunió békét szolgáló javaslatait.

Szerdán 5-kor titkári értekezlet (Vörös Hadsereg-u. 24)

Elfoglalták hivatalukat a most alakult kormány új miniszterei

A Magyar Dolgozók Pártja által vezetett Népfőnt hatalmas választási győzelme nyomán megalkant az új kormány: tagjai a dolgozó nép legjobb fiatal irányítói a szocializmus építését, a hároméves tervnek két év és öt hónap alatt befejezését, az ötéves terv előkészítését. A kormány új tagjai és azok a miniszterek, akik más tisztségeket vették át, hétfőn mutatkoztak be az egyes minisztériumok dolgozóinak előtt. Ugyanakkor búcsúztatták el a más tisztségekre távozó minisztereket is.

A pénzügyminisztérium

Janácstermben búcsúzott el a minisztérium dolgozóitól Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke és ekkor mutatkozott be Kossa István, az új pénzügyminiszter.

— Az elmúlt hat hónap alatt elég komoly változások mentek végbe a pénzügyminisztériumban — mondotta Gerő Ernő — Az az út, amelyen elindultunk, helyes volt és ha a pénzügyminisztérium következetesen tovább halad ezen az úton, valóban a népi demokrácia egyik élvonalbeli minisztériumává válik. Mindenütt, ahol dolgozunk, amellyel, hogy a mi államunkat, a népi demokrácia államát szolgáljuk, egyben és mindenekelőtt Pártunk, a magyar munkásosztály, a magyar nép pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának katonái vagyunk. Ez visz előre bennünket abban, hogy behatoljunk szakmailag is a kérdésekbe. Szakemberekké váljunk azon a területen, ahová állítanak bennünket és nemcsak politikailag de szakmailag is képesek legyünk a dolgokat irányítani.

Ezután Kossa István pénzügyminiszter mondott beszédet:

— Gondoskodni kívánok arról — mondotta —, hogy a vezetésem alatt álló minisztériumban minél többen találhatók el a pénzügyi gazdálkodás tudományát és gyakorlatát a munkásosztály tagjai közül. Gondoskodni kívánok arról is, hogy vezetésem alatt a minisztérium mind hathatósabban segítse gazdasági életünk demokratizálását, segítse tervgazdálkodásunk pénzügyi részét megvalósítani. Eppen ezért a fokozottabb tervgazdálkodás elvét gyakorlatilag kívánom átültetni ott, ahol a tervgazdálkodás ésszerű, hogy minél több anyagi erőt fordítsunk azoknak a céloknak megvalósítására, melyek a szocializmus építését és a béke megvédését hivatottak biztosítani.

A külügyminisztériumban

Kállai Gyula külügyminiszter vette át hivatalát. A minisztérium dolgozóinak névében Berei Andor államtitkár üdvözölte és hangsúlyozta, hogy a külügyminisztérium valamennyi beosztottja teljes erejével fog a miniszter vezetésével dolgozni a Szovjetunió vezetői békétábor politikájának megvalósítása érdekében.

Kállai Gyula külügyminiszter vájában rámutatott azokra a nagy feladatokra, amelyek a kül-

ügyminisztériumra várnak, az imperializmus és annak ügynökei elleni harcban és kérte ehhez a feladathoz a külügyminisztérium dolgozóinak áldozatkész munkáját.

Az iparügyi minisztérium

Janácstermben búcsúzott el Kossa István az iparügyi minisztérium dolgozóitól és mutatkozott be Zsófinez Mihály nehézipari és Marosán György könnyűipari miniszter.

— Mi továbbra is egy munkaterületen dolgozunk a szocializmus építésében, a szocialista gazdaság területén — mondotta búcsúbeszédében Kossa István — akit a minisztérium dolgozóinak nevében Karczag Imre államtitkár búcsúztatott. Leikes taps közben Zsófinez Mihály nehézipari miniszter mondott beszédet.

Hangsúlyozta, hogy terveinket maradéktalanul kell végrehajtánunk.

— Amikor tervgazdálkodásról beszélünk — mondotta — ki kell emelnünk a beruházási terv fontosságát. Lényeges, hogy vasközzel küszöböljük ki azokat a hiányosságokat, amelyek a beruházások egyes fázisainál mutatkoznak. Komoly lépéseket kell tennünk üzemünk termelésének minőségének javítására is.

Marosán György a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkárhelyettese, könnyűipari miniszter hangsúlyozta bemutatkozó beszédében, hogy legfontosabb feladatának tűzte ki a könnyűiparban a hároméves terv sikeres teljesítését a hátralevő hat és fél hónap alatt és a könnyűipar valamennyi dolgozójának előkészítését az ötéves terv végrehajtására.

AZ OSZTÁLYHARCBA a dolgozó kisiparosságnak fel kell ismernie ellenségeit

Ménes János elvtárs nagyszerű előadása a vasárnapi iparosnapon

Vasárnap délelőtt a debreceni kisiparosok nagy érdeklődéssel vettek részt az iparosnap rendezett ülésén. Az iparosnap előadóját Ménes János polgármester elvtárs volt, aki nagy hatású beszédében vázolta a kisiparosság helyzetét és jövőjét.

Az iparos Dalkör énekszámai után Medgyasszai elvtárs, a KIOSZ elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, majd Ménes János elvtárs tartotta meg mindvégig nagy figyelemmel kísért beszédét. Az elmúlt választást kiértékelve megállapította, hogy a győzelem megerősítette a szövetséget a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a dolgozó kisiparosság között is. A kisiparosság belátta, hogy soha sem gondoskodtak a jövőjéről úgy, mint most, amikor az új ötéves terv őket is bekapcsolja az országépítés nagy munkájába.

Ménes elvtárs elmondta, hogy a kormányzat minden lehető módon munkaalakalmat teremt a dolgozó kisiparosságnak. A vállalkozási értékhalált 150 ezer forintra emelték, a KJK kezelésében lévő ingatlanok tatarozási munkáját túlnyomó részben kisiparosok kapják. Még ebben az évben 287 milliót használnak fel erre a célra. Az ötéves terv építkezési előirányzata 1400 millió, ebből mintegy 400 millió forint jut a kisiparnak. Hajdú megyében 28 millióra tehető az az összeg, amelynek keretében a kisiparosok munkát kapnak.

A kisiparosság jövőjére rátérve megállapította Ménes János elvtárs, hogy a népi demokrácia a kizsákmányolás korlátozására, majd pedig teljes megszüntetésére törekszik. Az osztályharc élesedésével a kisipar körében is éles különbséget kell tenni a dolgozó kisiparos és nagyzemeli, kizsákmányoló álkisiparos között.

— A társadalmi igazságtevés során nem feledkezünk meg azokról, akik két kezük munkájával

együtt jöttek velünk az újjáépítés munkájában. Ezek teljes joggal ülhetnek le a népi demokrácia terített asztalához, de kötelességük kivenni részüket az asztalterítés munkájából is — jelentette ki nagy helyeslés közben Ménes elvtárs.

Az osztályharcban a dolgozó kisiparosságnak fel kell ismernie ellenségeit, azokat a kulák-iparosokat, akik a tőkésjűkkel még ma is tekintélyt szereznek, igénybe tudják venni az egyes munkák elnyerésénél a hátsó ajtót.

A jövőben minden közéleti munkát a KIOSZ-on keresztül kapnak

Ligeti László elvtárs beszéde a debreceni kereskedelmi alkalmazottak nagygyűlésén

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak lelkes hangulatú nagygyűlést tartottak tegnap délután a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében. A nagygyűlésre zárt sorokban, zászlókkal és szakszervezetbe tömörült dolgozók, a felvonulást a nemzeti vállalatok egyenruhába öltözött csapata tette színessé.

A nagygyűlésre Debrecenbe érkezett Ligeti László elvtárs, a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének országos főtitkára, aki beszámolót tartott a szovjet szakszervezetek X. kongresszusa alkalmával a Szovjetunióban tett látogatásáról és a szovjet szakszervezetek működéséről.

Szász István a szakszervezet debreceni csoportjának ügyvezető elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, majd a Kereskedelmi Dolgozók Dalkörének énekszámai után Ligeti László elvtárs tartotta meg közel kétórás, mindere kiterjedő beszámolóját.

Ligeti elvtárs beszélt arról a mérhetetlen változásról, amelyet a szocializmus győzelme jelentett a Szovjetunióban. A szocializmus győzelme örökre megsemmisítette az embernek ember által való kizsákmányolását, véget vetett a válságoknak, a munkanélküliségnek. A szovjet szakszervezetek legfontosabb feladata a termelés és a dolgozók szociális jólétéről való gondoskodás.

Rendkívül sokoldalú az a munka, amelyet ezen a területen végeznek — mondotta — Ez a hatalmas tömegszervezet felöleli a dolgozó ember életének minden területét, a termelés, társadalmi biztosítás, a szociális, kulturális gondoskodás minden részletét. A szakszervezetek szervezik a Bolsevik Párt irányítása mellett azokat a szocialista munkaversenyeket, amelyek soha nem látott eredményeket hoztak a szovjet ipar és mezőgazdaság számára. A szovjet nép nagy sikereit szoros összefüggnek a szakszervezetek munkájával.

Számunkra a legnagyobb felelősség az, hogy tanuljunk és okuljunk a szovjet szakszervezetek működéséből, hogy tapasztalataikat felhasználva, mi is minél eredményesebben ki tudjuk venni részünket a szocializmus építéséből.

Beszéde végén határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet a nagygyűlés nagy lelkesedéssel elfogadott. A kereskedelmi alkalmazottak határozati javaslatukban szeretettel üdvözlik a szovjet szakszervezeteket, ígéretet tesznek arra, hogy példájuk nyomán haladnak a szocializmus építésében.

Szász István elvtárs javaslatára a nagygyűlés táviratban üdvözölte Rákosi Mátyás és Apró Antal elvtársakat, biztosítva őket arról, hogy a debreceni kereskedelmi alkalmazottak a tervgazdálkodás sikere érdekében a Szovjetunió példáját követve még nagyobb lendülettel dolgoznak.

A mindvégig lelkes hangulatú nagygyűlés Szász István zárószóival és az Internacionálé élénklésével ért véget.

Hajdú megye minden községében állítanak fel könyvsátrat a könyvnapokon

Debrecen népe nagy várakozással tekint a pénteken, szombaton és vasárnap megrendezendő könyvnapok elé. A budapesti könyvnapok hatalmas sikere után biztosra vehető, hogy ezeken a napokon Debrecenben is soha nem látott arányú ünnepet ül az újszellelű haladó kultúra. Végre lehetővé vált, hogy

a könyv, a kultúra eme legdöntőbb hordozója eljusson a dolgozók legszélesebb rétegeihez, az üzemi, gyári dolgozókhoz, de — ami még sohasem valósulhatott meg — a dolgozó parasztsághoz is.

A felszabadulás után elsősorban a „Szikra” könyvkiadóvállalat kiadásában jelentek meg azok a művek, amelyek méltók arra, hogy a dolgozók olvassák. Olyan árban kerülnek piacra ezek a művek, amelyet ma már mindenki meg tud fizetni. A marx-lenini irodalom iránti felfokozott érdeklődésre jellemző, hogy Budapestben 300.000 könyv fogyott el, ennek nagyobbik fele, 170.000 marxista-leninista

elméleti és politikai mű volt. A dolgozók megértették, hogy ötéves tervünk, ezzel a nép boldogabb jövőjének megvalósításához képzett, politikailag is tájékozott szakemberek százaihoz van szükség.

A debreceni könyvnapok is ennek a célnak szolgálatában állnak. A „Szikra” két helyen állít fel a városban könyvsátrat, de elviszi a könyvet az üzemekbe is. A Vagongyárban, a Dohánygyárban, a Gópi Fermentálóban, a Dohánybiváltóban, a Hajlított Bütorgyárban és az Egyetemen állít fel külön könyvsátrat a Szikra. De ami talán a legjobban jellemzi az újszellelű könyvkiadás célját, a debreceni könyvnapokkal egyidőben Hajdú megye minden községében, összesen 22 városban és faluban állítanak fel könyvsátrat.

A dolgozó parasztság, a vidék nem mostoha gyermeke a népi demokráciánk. A kultúrától mesterségesen elzárt magyar falvakba is eljut a kultúra lényeg. A 3

napos könyvnap Debrecenben és Hajdú megyében is a megtalált, újjászületett kultúra ünnepe lesz.

A debreceni rendőregyesület hangversenye

és kultúrésije iránt, melyet szombán este 8 órai kezdettel rendeznek az Arany Bika nagytérben, nagy érdeklődés nyilvánul meg. A műsort a Himnusz vezeti be, a megnyitóbeszéd után Kodály, Strauss, Ziehrer, Eilenberg sűppé számokat majd Duninus: „Orosz egyveleg”-ét adja elő a rendőzzenekar. A rendőreknakar az „Amurj partizánok ének”-ét és Alexandrov: „Drága föld” című indulóját énekl. Szavaltatok és „Lenin ajándéka” o. színpadi jelenet kerül előadásra. Műsor után tánc reggelig.

MA NYIT

a Budapesti Corvin Áruház debreceni fiókja

dúsan felszerelt áru-raktárral

Vörös Hadsereg és Széchenyi-u. sarok

Ha
A munk
sikerei a
zónék. Elh
termelés é
a brigádok
sokat is, a
ték a term
pét.
Igy volt
debreceni
ha áttógó
ad egység
ken belül
de azt me
a mozgal
szott az
eredménye
vényserű,
amelyben
ven, ott
eredménye
állapíthat
lyes utat
ha a köve
kozta-juk.
A Vagongy
kezdett ne
hult. Ebben
utóbbi hete
működött,
vezetett ne
azonban e
brigádokat,
kálnak. Mé
hogy a
mindvégig
lom, ez is
nak, hogy
vet csupán
tűlteljesít
A Hajlított
a kép. A
könekek, de
nak egymá
zik egymá
előntök, ho
Tinkó-brig
hétő, hogy
keresztül
A Textilgyá
is kell mo
mozgalom
melés mo
a techn
amely az
zetéből,
máris sz
sítéssel b
ilyenfajta
den üzem
tékű fokoz
A Richter
gyar, or
síralmas v
radás a
beszámoló
tér a mo
Az Elektro
monclatur
hétékig e
brigádok,
időben me
lönösen a
giti nagy
galom, ne
eredmény
esőkként
ütemében
A DHV és
mozgalma
adtunk ké
Manek-br
mozgalom
mája vis
ben a te
lom él,
került az
A Dohány
jezi a
tűmenőc
nak a b
dohánygy
A Magas
ma igen
Egyes
sen a v
brigádok
sal, de
jövő fel
megszer
Amint

JÓ BRIGÁDMOZGALOM — JÓ TERMELÉSI EREDMÉNYEK

Hogyan működtek a brigádok egyes debreceni üzemekben

A munkaversenyek legnagyobb sikerei a brigádmozgalomhoz fűződnek. Elindulás óta ott jártak a termelés élén, magukkal ragadták a brigádon kívül dolgozó munkásokat is, maradéktalanul betöltötték a termelés motorjának szerepét.

Igy volt ez Debrecenben is. A debreceni üzemek brigádmozgalma, ha átfogó mértékben nézzük, nem ad egységes képet. Egyes üzemekben belül is voltak hullámzások, de azt meg kell állapítani, hogy a mozgalom fellendülése meglátzott az illető üzem termelési eredményein is. Az is szinte törvényszerű, hogy az új üzem, amelyben a brigádmozgalom eleven, ott a termelés is kiemelkedő eredményeket mutat. Ezért megállapíthatjuk a hibákat, de a helyes utat is megállapíthatjuk azzal, ha a követendő példákat felsorakoztatjuk.

A Vagongyár brigádmozgalma a kezdeti nekilendülés után ellanyhult. Ebben a nagy üzemben az előbbi hetekig mindössze 8 brigád működött, azok közül csupán egy vezetett naplót. Az utóbbi időben azonban egymásután szervezik a brigádokat, SZIT brigádok is alakulnak. Még azt kell megjegyezni, hogy a kazánszerelő műhelyben mindvégig eleven volt a mozgalom, ez is egyik magyarázata annak, hogy az első negyedévi tervet csupán ez az üzemrész tudta túlteljesíteni.

A Hajlított Bütorgyárban már más a kép. A brigádok nemcsak működnek, de élénk versenyben állnak egymással. Figyelik, ellenőrzik egymás munkáját, havonta eldöntik, hogy ki az első. Most a Timkó-brigád a nyertes. Így érthető, hogy a Bütorgyár hónapokon keresztül élűzem volt.

A Textilgyár is élűzem volt. Nem is kell mondanunk, hogy a brigádmozgalom élénk, valóban a termelés motorja. Ki kell emelnünk a technikai brigád munkáját, amely az üzem műszaki személyzetéből, üzemszerelekből áll és máris számos újítással, észszerűsítéssel bizonyította be, hogy az ilyenfajta brigád megalakítása minden üzemben a termelés nagymértékű fokozásával jár.

A Richter gyógyszeripari üzemében a brigádmozgalma mindezekig siralmas volt. Az eredmény: lemaradás a teremben. A vállalatvezetői beszámoló után itt is új utakra tér a mozgalom.

Az Elektromos Művekről sem mondhatunk sok jót. A legutóbbi hetekig csak papíron működtek a brigádok. Napló nincs. Az utóbbi időben megváltozott a helyzet. Különösen a szerelők munkáját segíti nagy mértékben a brigádmozgalom, nem kétséges, hogy ennek eredménye a hálózati veszteség csökkentésében, a hálózatépítés ütemében meg is fog mutatkozni.

A DHV és a DNYV üzemének mozgalmáról tegnap számunkban adtunk képet. Megalakultak az első Manek-brigádok, tehát a brigádmozgalom legmagasabbrendű formája viszi előre ebben az üzemben a termelés ügyét. A mozgalom él, az élűzem jelvény fel is került az üzem homlokzatára.

A Dohánygyárban brigádmozgalom jelei a mozgalom élénkedését. Ezen túlmenően páros versenyben állnak a brigádok a sátorrajúhelyi dohánygyár brigádjával is.

A Magasépítő N. V. brigádmozgalma igen intenzív, de szűk körű. Egyes építkezéseknél — különösen a városban — jó és lelkes brigádok versenyeznek egymással, de vidéki építkezéseknél a jövő feladatát képezi a mozgalom megszervezése.

Amint látjuk, minden üzemben

más a kép. Itt lemaradás, ott élénkség mutatkozik. A többi kisebb üzemekben is hasonló a helyzet. Az utóbbi hetek, különösen a vállalatvezetői beszámolók azonban fordulópontot jelentenek a mozgalomban. Azok az üzemek, amelyekről itt nem adhattunk előnyös képet, azóta már ráleptek a fejlődés útjára. Az új szocialista munkaverseny már olyan módszerekkel folyik, amelyek megkövetelik a kollektív munkát, amelyben már nélkülözhetetlen a jól megszervezett brigádmozgalom.

A falu szocializálódását segítjük elő

— mondják a hadházi termelőcsoport tagjai

Az ég alján bárányfelhők tornyosulnak. A tokaji hegy alig látszik a sűrű levegőtől. Eső előtt mindig ilyen az ég.

A hadházi termelőcsoport tagjai is nézegetik az eget és jósolgatják: lesz-e eső, vagy nem. Biztosan azért sűrű ilyen melegen a nap, hogy eső lesz. De kell is a dohánynak. A Szabó-fele tanyán nőtözva kapálják az ő: hold dohányt.

— Mióta megvagyok, mindig mezőgazdasági munkát végeztem — mondja Nagy József. — A multban csak húztuk a nehéz igát, virradattól késő estig dolgoztunk, de nem magunknak, hanem a kizsákmányolóknak. Csak annyit

löktek a nehéz munkánk után, hogy éppen élni tudjunk belőle. A szegény ember soha nem tudott az őről a hatra menni. De most, mikor saját magunk földjén dolgozunk, másképpen esik a munka.

— Nagyon szeretek itt dolgozni, mert igaz: kollektív szelében dolgozunk — folytatja —, mert tudom, hogy tudásunk fejlesztésével tudunk csak a nagyzemmi gazdálkodásra áttérni. Azt akarjuk, hogy a Szovjetunió mezőgazdasági munkája nyomdokán haladjunk, minél hamarabb felépítsük a tervezési munkánk keresztül a nagyzemmi gazdálkodást, mert a jobb és boldogabb életet így érhetjük el.

esaládunk jobb jövőjét és országunk erősödését biztosítjuk. A munka után tanulunk is. Minden nap csoportosan, brigádonként elolvassuk és áttanulmányozzuk a „Szabad Nép”-et.

— Nagyon szeretnék tovább tanulni mezőgazdasági vonalon — meséli Nagy Sándor —, mert tudom, hogy tudásunk fejlesztésével tudunk csak a nagyzemmi gazdálkodásra áttérni. Azt akarjuk, hogy a Szovjetunió mezőgazdasági munkája nyomdokán haladjunk, minél hamarabb felépítsük a tervezési munkánk keresztül a nagyzemmi gazdálkodást, mert a jobb és boldogabb életet így érhetjük el.

MIT MONDOTT
RUDOLF BERZINA
„ZEMGALE”-BAN
EGY NYÁRISIE?

Berzin sem volt mindig kolhozparaszt

— Hidd el, nem is a gépeinkre, nem is elsősorban gazdaságunkra, hanem mindenekelőtt új embereinkre vagyunk a legbüszkébbek — mondotta nekem Wilhelm Bullitis, a „Zemgale”-kolhoz elnöke, amikor néhány héttel ezelőtt a lettországi Jelgovában elbeszélgettünk egymással.

— Nem beszélhetek én egyikével azoknak a tí: új embereinknek? — kérdeztem.

— Dehogynem. Gyere velem, éppen megyek ki „Zemgale”-ba. Megismertetlek Rudolf Berzinnel.

Az autóban folytattuk a beszélgetést. Tudni akartam, mielőtt bemutat nekem a Rudolfnak, vajjon miért éppen ő a kiválasztott „új ember”.

— Jelentéktelen parasztember, semmi különösét nem fogsz rajta tapasztalni, ha megismered — mondta Bullitis — ma mégis úgy szólván egész Lettország ismeri. De hát ne tölem kérdezd, majd ő elmondja.

Alig, hogy a glucki körzet felé vezető erdei útra letértünk, megállt velünk a kocsi. Itt voltunk hát a „Zemgale”-ban. Új ház előtt álltunk.

— Ez itt Berzin új háza és itt jön ő maga is.

Idősebb parasztember jött elénk a tornácra. Bemutakoztunk, bevezetett a szép, tiszta házba.

Nem sokat kerülgettem a dolgot, megmondtam Berzinnel, hogy az érdekel, hogy lett ő

a Zemgale kolhoz

első, ismert embere.

— Hm. Nem vagyok én híres ember — mosolygott szerényen Berzin —, de ha annak tart, hát elmondom. Elég nagy sora van annak, amíg egyáltalán a Zemgale-kolhoz tagja lettem. Bullitis, az elnökünk, meg a lovászunk, Já-

nis Virsja kerestek fel az őszel. Szomszédok voltunk. Beszélgetünk a termésről, meg egyébről, ahogyan szomszédok között gyakra megessük. Bullitis — akiről tudtam, hogy nem szokott a levegőbe beszélni — említette, hogy hektáronként 17 mázsa termésük volt. A betyárját, hát ez sokkal több, mint az enyém volt akkor.

Jánis, a lovász is olyan dolgokat mesélt, amik szeglet ütöttek a tejembe, ha akkor nem is igen tudtam. — Nagy számár vagy te Rudolf, annyi szent — mondotta büszkén — bibelődsz azzal az árva lovaddal, vergődöl s ha az ég valami csapást is zudít rád, hát jöhetsz hozzánk segítségért. — Végül Bullitis azt mondta, jöjjenek el másnap a Zackenfeld házába, a kiübb, a kolhozosok gyűlést tartanak. Ez a Zackenfeld a gazdám volt azelőtt.

— No és elment? — fogtam rövidebbre a Berzint láthatóan el-töltő emlékezést.

— Akkor nem, később, akkor is gyűlés volt. Bullitis ült az asztalnál, elnökölt. Mellette Jánis, a lovász, meg más egyszerű emberek. Csodálkoztam, amikor hallom, hogy tudósok is vannak jelen s arról folyik éppen a szó, hogyan lehetne 20 mázsa búzát kihozni hektáronként. Nagy zavarban voltam. Az írás, hogy magam is belépnék a Zemgaleba, a zsemben volt, de már régen. S most is meghökkenem, hogy odaadtam-e, amikor Bullitis beszól hozzám: „Jöjjen már közelebb, szomszéd!” Akkor — nem is tudom, hogyan — egyszerűen odaadtam Bullitsnak az írást.

— Hát — tölti fel a teáncat emlékezés közben — így lettem én, meg Alekszandrina tagja a Zemgale-kolhozhoz. Akkor aztán, mintha megszállott volna valami, olvasni kezdtem, amihez eddig módomban sem volt. A földünket rövidebb ezután jó mélyen fölcsán-tották a traktoristák. Ugy dolgoz-

tunk, mint soha azelőtt. A segítség, a közös igyekezet szárnyakat adott. Itt a kolhozban érttem meg, amit soha nem reméltem,

hektáronként 28 mázsa gabonát

takarítottunk be. De megérhettem azt is, hogy most már ezzel nem elégszem meg. Sztálinnak írtam levelet — mondotta csillogó szemmel — s abban megfogadtam, hogy az idén egy hektárról 30 mázsa! takarítunk be. Meg is tesszük!

— Nem fárad el ebben a biztossan nem könnyű munkában?

— Hogy elfáradok-e? Akkor fáradtam el, amikor éjt nappá téve gürögtem hiába. Amikor még álmomban sem igen jött elő, hogy kétföld munkája fejében 49 mázsa gabonánk, 70 kiló cukrunk, 700 liter tejünk, pénzünk és mindenünk meglegyen, ami kell. Soha nem bírtam elérni, hogy disznók, borjúk, juhok, baromfiunk annyit legyen, hogy még 8.000 rubel árut ki is árusítsunk belőle. Amióta a kolhozban vagyunk, nemcsak mindig jóllaktunk, de jókedvűek, boldogok is vagyunk. Ha visszagon-dolok, az az érzésem, hogy addigi életemben úgy topogtam, mint mokus a kalitkában. Csak talán éhesebben. Barátaim, kolhoztársaimat szeretem, becsülöm és ők is engem. Szeretem a gépeinket, a mi nagy földjeinket és végül szeretem Önt is, hogy végighalgal-tott. De írja hozzá azt is, hogy köszönöm mindezt Sztálinnak.

Nem vártuk meg a vacsorát, indulnunk kellett. Jó érzés volt visszafelé autózni „Zemgale”, a 3.000 lett kolhoz egyikének útján, az embermagas gabonátáblák között, melyek eltakarták előlünk a látóhatáron lenyugvó napot.

A multban soha nem volt ilyen lehetőség a dolgozók szociális helyzetének javítására

Nagy érdeklődés mellett folyt le a debreceni és hajdúmegyei szociálpolitikai felelősök aktív értekezlete, amelyen megtárgyalák a dolgozók szociális ellátása körül elvégzendő új feladatokat.

Az értekezletet Bazsó László elvtárs, a Szakánés megyei titkára nyitotta meg, majd Sárkány Ferencné, a Szakánács szociálpo-

litikai osztályának képviselője tartotta meg beszámolóját.

Beszédében vázolta azt a hatalmas fejlődést, amelyet a népi demokrácia az ország újjáépítése melletti a dolgozók szociális ellátása terén elért. *Szociális intézmények egész sorát építettük újjá, de emellett újakat is hozunk létre, a szociális gondoskodást kiterjesztjük és intenzívvessé tesszük.*

— A dolgozók egészségéről, jólétéről való gondoskodás elvszette a jótékonykodás külsőségeit — mondotta Sárkány Ferencné elvtársnő.

Az üzemi bizottságok megválasztásával az üzemekben ez a szerv felelős lett az intézményes gondoskodás megvalósításáért. *A szociálpolitikai felelősökre vár a gyakorlat megvalósítás.*

Ezután részletesen ismertette a szociálpolitikai felelősök munkakörét és azt a hatalmas feladatot, amely ezen a téren rájuk vár. Széles hálózatot építenek ki az üzemekben, intézményekben, de a mezőgazdaságban dolgozók körében is.

A beszámoló hozzászólások követték. Bazsó László megyei titkár elvtárs elmondta, hogy ezek a feladatok jelentősek de megvalósításuk a szociálpolitikai felelősökön múlik. Munkájukban gondoljanak arra, hogy a multban soha nem volt lehetőség a dolgozók szociális helyzetének ilyen intenzív javítására. A népi demokrácia erősödésével együtt halad az életszínvonal emelkedése, Most már a dolgozó parasztság is részesül a szociális jutásokban. A Horvay-rendszer kirakatpolitikájának eredményei semmik azokhoz képest, amit mi az újjáépítés melletti a dolgozóknak máris nyújtunk tudunk.

A további felszólalók igen hasznos gyakorlati szempontokat vetettek fel, amelyek nagy mértékben hozzájárultak az értekezlet sikeréhez. Az üdítő és az üzemi könyvek, napközi otthonok, orvosi szolgálat, betegápolás és a többi szociális intézmény sikeres működéséhez hasznos tapasztalatokat szereztek a jelenlévő szociálpolitikai felelősök, amelyeknek további munkájukban is hasznát fogják venni.

Fegyelmi indul Nagy Sándor megyei árvaszéki elnök ellen

Hajdú megye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott, melyen Domokos János főispán és Tatár Kiss Lajos alispán elvtárs is felszólaltak. Szóvaltak Nagy Sándornak a megyei árvaszéki vezetőjének lekiismeretlen, hanyag, felelőtlen munkáját és javasolták, hogy indítsák meg ellene a fegyelmi eljárást.

Az ülésen elnöklő főispán titkos szavazást rendelt el. A megyei közigazgatási bizottság 8:1 arányban elrendelte Nagy ellen a fegyelmi eljárást megindítását, majd elrendelték állásától való azonnali felüggesszést.

Tornavizsga a Kálvini-terti iskolában

Több száz főnyi közönség jelenlétében tartotta tornavizsgáját a Kálvini téri iskola alsó és felső tagozata.

A Himmusz hangjai után fegyelmzett sorokban megkezdődött a felvonulás. A felvonulás után szabadgyakorlatok következtek. VIII. és egy VII. osztályos tanuló boxolt. Ezután a modellezők szórakoztatták a közönséget repülő versenyekkel. Buczkó, az ifjúsági boxbajnok (VIII. B.) lett a repülőmodellezők között az első. Tornával, röplabdajátékkal tejeződött be a vizsga. A diákok sportserü neveléséről köszönet illeti Szabó József testnevelési tanárt, aki egész éven át lelkesen nevelte és tanította a diákokat.

Megmozdult Debrecen dolgozó társadalma az úttörők nyaralattása érdekében

A debreceni és hajdúmezei úttörők nyári nyaralattása érdekében, mint ismeretes, komoly akció indult meg. A cél: minden úttörőt többhetes nyaralásra vinni a Balaton mellé, vagy a hegyes vidékre.

A komoly munkából a tömegszervezetek egymással versenyezve igyekeznek kivenni részüket. Így az MNDSE debreceni csoportja öt adománygyűjtő csoportot alakított, melyek tegnap reggeltől kezdve háromhetes gyűjtést rendez. A telkes asszonyok felkeresik az úttörők gyárak dolgozóit, a kereskedőket, hivatalokat, tisztviselőket, de bekopogtatnak minden lakásba, ahol adományokat gyűjtenek az úttörők nyaralási akciójára.

Az adujsztálóban izgatott arcok fogadják a beépő vállalatvezetőket. Azok, akik a kész anyag minőségét vizsgálják, kétségbeesetten mutatják a végtelen gumiszalagot. — Nézzé Schwarcz elvtárs, hát ez meg mi? It is egy olajfolt, ott is egy pecsét tiszta maszat az egész szalag. Mi lesz a mi páros versenyünkkel? A Reich-gyárban hófehér szalagot gyártanak. Lemaradunk!

lesz, de a megye összes községében és városában különböző műkedvelő előadások, sportesemények lesznek, melynek tiszta jövődelméből igyekeznek az akció sikerét előmozdítani.

Szombaton este a Népbolt Nemzei Vállalat rendezett a Csokonai-színházban nagyszerű előadást, melyet táblás ház nézett végig. Az est jövedelmét a Népbolt NV dolgozói szintén az úttörők nyaralási akciójára adományozták.

Jóljárt rosszul járt

A bünetintézés előtt állt tegnap délelőtt Jóljárt Nagy Imre 24 éves nagykerekű tükös. Dr. Jakobinyi Béla államügyész c. várs ismerte le a vádratot, mely szerint Jóljárt még 1947-ben 13 darab kaszárt akart átcsempészni a román határon. Az éber határőrök azonban lefűleték és így került Jóljárt a debreceni törvényszék Székely-teraszára.

MUNKÁSOK ÉS DOLGOZÓ PARASZTOK IRÁNYÍTJÁK — jó munkát végez az Erdőgazdasági NV

Sok baja volt Debrecennek és Hajdú megyének annakidején a MALLERD-del. Az elmúlt rendszertől „ámentett” főtanácsosok és erdőgazdátok igyekeztek minden vonatkozásban akadályokat gördíteni a népi demokrácia hatóságainak munkájára. Hamis adatokat jelentek a tüzeállományról, előbb a maguk illetményfáját biztosították, azán löktek oda

néhány száz ürméter fát sok ezer faigénylőnek. Mindez már a múlté. A MALLERD helyébe lépett Erdőgazdasági Nemzeti Vállalat debreceni vezetői között már 32 munkás és paraszt van. Ez meg is látszik az Erdőgazdasági Nemzeti Vállalat munkáján. Azelőtt számszámra megérték, hogy a tuskózási munkákat szándékosan helytelenül szervezték meg, nehogy a sok munkanélküli közül valakinek eszébe jusson itt keresni munkát.

Ma az Erdőgazdasági Nemzeti Vállalat 500 vagon tuskót adta el Szeged és Békéscsaba közelletének. Arából 160 holdas volt erdő terület tuskózására 5—600 eurót vesznek fel. A kitermelés során mintegy 600 vagon tuskóra számítanak, ezt a famennyiséget Hajdú megye közelletére kapja.

368 hold csemetekertje mintaszerűen munkál meg az Erdőgazdasági Nemzeti Vállalat. Az erdőművelési munkák során 600 hold fiatal erdőt tervpénzből, 1000 hold pedig üzemi vonalon kapnak meg.

A munkás- és parasztvezetőkkel jó munkát végez az Erdőgazdasági Nemzeti Vállalat.

Segített a tapasztalatcsere

A Textilgyárban munkaközben küszöbölik ki a hibákat

A vállalatvezető gondterhelten járkal a gépek között. Nézegeti a szalaggyártó gépet. Nincs semmi kétség, az olajfoltok valóban mutatkoznak. Gyors termelési értékelést hív össze. Igazán nagy csapás lenne a Textilgyárra, ha a budapesti Reich-gyár, a párosverseny másik résztvevője a minőségi munkában megelőzné.

Matias Andrásné azt mondja, hogy azért olajos a gyártmány, mert az orsók összekénik a fonalat. Le kell szerelni ezt a cökket, mást kell gyártani helyette.

kát s amikor a vállalatvezető belép, megmutatják neki a végtelen gumiszalagot.

— Nézzé Schwarcz elvtárs, milyen tiszta, hófehér ez az anyag. És milyen egyenletes a szövése. Most már nem félünk a párosverseny eredményétől.

Segített a tapasztalatcsere, segített az oktatás, segínek és győzelemre vezetnek az új szocialista munkamódszerek.

Segíteni kell!

Kiss Ferencné UB titkárnak az a véleménye, hogy hiányzik a porcellán, ami védené a fonalat. Kóráp Sándor is megerősíti és hozzáteszi, hogy sürgősen be kell szerezni ezt a segédanyagot.

— Most, amikor párosversenyben vagyunk, feltétlenül vigyázni kell a minőségre és segíteni kell a hibákat — mondja.

Kell... kell... persze hogy segíteni kell. A nagy töprengésben egyszer csak eszébe jut Kiss Ferencnének az, amit a Reich-gyárban látott. Tapasztalatcsere volt ott a debreceni Textilgyárból kettő: Balló Károlyné és ő. Sok mindent láttak az „ellenfél” üzemből, alaposan kitapasztalták a termelés minden mozzanatát, itt az ideje, hogy hasznosítsák. Hogy is csinálják a Reich-gyárban? Megbeszéljük Ballónéval a dolgot és máris megvan a megoldás.

Ezután minden pamu esővére rácsavarnak egy kis papírt, úgy helyezik el a tartóra. Most már hozzáérhet az olajos alkatrészt, hófehér marad az ár. Eppúgy, mint a Reich-gyárban.

De nem ez a két gyár közötti tapasztalatcsere egyetlen eredménye. Orosz Mihály festőmester megtudta azt, hogy az ellenfél nem olyan módszerrel festi a sejtmet, mint ők. Csak egy-két kézművelés, máris szebb, tökéletesebb a festés, amellel a gombolyításnál sem bagozódhatnak össze a szálak. Mennyi értékes munkaórát lehet így megtakarítani!

Tiszta, hófehér anyag

Más hiba is volt a minőségénél. A szalagok széle nem sima, sőt az előfordult, hogy egyenlőtlen a szélesség. Cséke Sándorné párttitkár a Textilgyárban, ennél fogva talán a legjobban szívén viseli a termelés, az önköltség és minőség ügyét. A Párt az ország szíve, a párttitkár is a motor szerepe vár az üzemből. Cséke Sándorné megáll az egyik gép mellett, egy darabig figyeli, aztán odaszól a gép kezelőjének:

— Ne úgy csinálj, Lonci... Látod, ha a szalag befűződ ebbe a két kis oldalrugóba, aztán ha itt hátul ezt a hátulós rugót meghúzzod kissé... látod, máris másképpen megy. Egy kicsit feszesebb, rugalmasabb a cérna, szép, egyenletes a szövés.

Horváth Ilona ezután így csinálja és így csinálják a többi gépen is. Az eredmény az, hogy ezután az adujsztálóban nem nézik kétségbeesetten arcok a kész munkát.

Két és félévre ítélte a munkásbíróság a sikkasztó szövetkezeti ügyvezetőt

Többhetes szünet után az elmúlt nap ült össze ismét dr. Gavallér László elnöklétével a debreceni munkásbíróság. Zsúfolt tárgyalóteremben kezdődött el Botos József a sósorecki (Zemplén megye) szövetkezeti ügyvezető kihallgatása, aki a hároméves terv szabotálása és sikkasztás bűntette miatt került a munkásbíróság elé.

Botos, mint az alsóberecki szövetkezet vezetője a Tervhivatal útján 60.000 forint segélyt kapott, hogy a szövetkezet részére vásároljon és hízaljon sertéseket. Az ügyvezető azonban a hatalmas nyúl szavazás útján egyhangúlag összegből 18.000 forintot saját céljaira használt fel. Részegeskedett, költekezett, fejedelmi borralokát osztogatott, hatalmas mulatozásokat rendezett, több esetben repülőgépen tette meg a

Tervhivatal segélyéből Debrecen-Budapest és vissza utat.

A tárgyaláson Botos mindent a szabadában védekező Vásárhegyi (Nagy) Lászlóra akart kenni, azonban a munkásbíróság kereszt-kérdéseibe annyira belezarodott, hogy bevakotta bűnét.

Hosszas tanácskozás után a debreceni uszorbíróság külön tanácsa bűnösnek mondotta ki Botos Józsefet s két és félévi fegyházra ítélte. Ezenkívül 2000 forint vagyoni elégtételt megfizetésére kötelezték, 5 évi időtartamra megfosztották politikai és hivatali jogaitól, kitiltották Alsóberecki községből és elrendelték az itéletnek a lakóhelyén dobszó útján tett közértesítést. A munkásbíróság ítélete jogerős, fellebbezni nem lehet ellene.

MÉLYEK A GYÖKEREK

A Népbolt NV kultúrgárdájának előadása

Zsúfolt nézőtér előtt adták elő szombaton este a Csokonai-színházban a Népbolt N. V. színjátszó James Gow: „Mélyek a gyökerek” című 3 felvonásos színdarabját.

A darab híven tükrözi a mai Amerika arcát. A háborúból visszatért hős hadnagyot a porig alázás csak azért, mert néger.

A hadnagy először küzdeni akar népe egyenjogúsításáért, de amikor ártatlanul börtönbe velik, belátja, hogy a mai Amerika társadalmi mélyének mélyek a gyökerei. Ellene csak szövés kitartással lehet küzdeni. De látja azt is, hogy ezek a gyökerek lazulnak és egyre többen lesznek a népközölt azok, akik belátva tévedésüket, vele vállvetve harcolnak a faji különbségek eltörléséért.

A darab szereplői jól oldották meg feladataikat. Egyénileg meg kell dicsérnünk Szabó Ferencné, aki az előadás előtti monológjával, a darab rendezésével és az egyik főszerep alakításával egyaránt kiváló teljesítményt nyújtott. A Langdon szenátor szerepét alakító Rudnai Lajos híven adta vissza a gögös amerikai „arisztokratát”. A néger hadnagyot Tóth Gyula ala-

kitotta meglepő mélységgel. A szenátor fiatalabbik lányát Gerő Margit játszotta. Egyes jeleneteiben magával ragadta a közönséget. Dávid Imre ellenszenves képviselőjelöltje ölelthü volt. Végül a darab egyik legszimpatikusabb szerepét alakító Szabó Bélát emeljük ki határozott jeltékaért.

A darab nemes cél is szolgált egyúttal. A tiszta bevétel az úttörők nyaralattását segíti elő, amit két kis „pajtlás” kedves szavakkal és virágcsokorral köszönt meg az előadás előtt Szabó Ferencnének.

„P-5-35” Az öttörzsű új eke

Az odesszai „októberi forradalom” nevet viselő mezőgazdasági gépgyár ötörzsű új ekéltípust szériagártásához kezdett hozzá. Az új eke, mely egyelőre a P-5-35 jelzést viseli kipróbálásakor a korábban gyártottaknál 85 cm-rel szélesebb területet szántott fel. Az új ekéltípust a Szovjet-unió legkülönbözőbb részein lévő kolhozokban már használatba is vették.

HAT NÉGERREL

nem érdemes törődni

A harmadikutas francia lap, a „Franc Tireur” írja: „Hat néger új New Jersey államban a börtönben több, mint egy éve és várja, hogy villamoszékbe kerüljön egy olyan bűn miatt, ami nem ők követték el. Az a vádolják a hat néger, hogy egy múlt év januárjában történt be örs alkalmával háttárolták egy hetvenkét éves aggyást.”

„A polgári jogok kongresszusa” írja a továbbiakban a lap — vizsgálato! rendezett, amelynek

szórán megállapította, hogy a hat néger a helyi rendőrség megkeresésére a bíróságra fordult. A kongresszus tesztje: hogy a hat néger ellen indított per az amerikai kormány válasza a négerék által a szabadságukért és emberi méltóságukért folytatott harcra. A hat néger ese e bizonyítja, hogy Amerika urainak az a véleménye, hogy hat néger életét nem érdemes megörökíteni és ha helyüket keresik, semmi sem állt meg őket jobban, mint a koporsó.”

E hónapban 390 általános iskolás kap tanulmányi segélyt Debrecenben

A Magyar Dolgozók Pártja javaslatára az elmúlt hónapokban értekes harcot indított kormányzatunk a lemorzsolódás veszélye ellen. A minisztertanács ezért elhatározta, hogy a munkás- és parasztszármazású szegénysorsú diákokat tanulmányi segélyben részesíti, melyet Debrecenben első ízben áprilisban folyósítottak.

A tanfelügyelőség most állítja össze azoknak az általános iskolásoknak a névsorát, akik e hónapban újabb tanulmányi segélyt kapnak. E hónapban elérhetőleg 390-en részesülnek tanulmányi segélyben.

Könyvbarátok Kultúregyesülete hírei

Könyvbarátok tagok kedvezményes utalványokat igényelhetnek az Olimpia cirkusz előadásaira az idegenforgalmi hivatalnál. A szelvények az 5—12.— forintos jegyeknél 40 százalékos kedvezményt biztosítanak.

Az eredetileg 15-re hirdett Mozart-ismertelés július programunkra marad, ehelyett a Magyarországi Francia Intézet kiállítására leérkezelt Debussy-lemezeket fogjuk ismertető előadás keretében is

bemutatni. Ennek időponija lapunk holnapki számában kerül közlésre.

Az „Irodalmi Szemle” 1949 január, február, március, április és májusi számai korlátozott mennyiségben még igényelhetők az idegenforgalmi hivatalban. Ugyancsak ott kapható a Magyar Könyvbarátok Kultúregyesülete jelvénye 1 forintos árban.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

típszelvény ára 330 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főúrsítóknaál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

Kitűn

A köztársasági elnök... Gyula költőgymin... Szakassis Arpad... nők az elnöki h

Tagk

A DEFOSS... rásárnap délelőtt... jel Társaság... gyűlést tartott... Induló elnöklé... Imre a DEFOSS... ségi tagja tartot... szással fogadó... Megemlékezett... sikeréről, a dolgo... líkai fejlettsége... zelfogható bizo... kor egységesen... Pártunk által... mellé.

MN

Az MNDSE... ma délután 6... lasztást tart.

KI

Asztalos s... 6 órakor a DE... lenjenek meg... minenkül hozza... KOSZ a tal ke... juk telkerjük, h... jutak ma déli... rendezték. Kes... kmat részamo... el. — Káspog... ma 7 órakor ta... — Kádár sz... u éltünk. — La... gan 6 órakor b... Szécsényi sz... — Elküldés sz... órakor tünt... mutatók hozza... Az aranyérem... 4—6 mg avdelt... títányos petrole... kes sportle... am 7 órakor a... jelenjenek meg... tándatago ma... nyiségben egy... lenjenek meg... lenképet nem... gával. — No... le oser a beid... jelenkezzenek... meg nem adták... ják le ugyanot

KI

Ruszerkisker... értésü tagjai... kiszámítás... megtekinthető... kei fizetni. Ac... távkönyvet... hozza megvá... anyagkeresked... háttéralkat... ma 8—2 órá... kiemelésben... zelt adoközöss... den nap déli... tárunknál. —... kedo és az oss... dok tekintet... hetlen A—M... —8-gg ípre... meg Nyomtat... szelkeresked... után 6 órakor... szakosztályi g... piaci kiskeres... talya kezd... KISOSZ Vörö... alatti díszter... Virágkeresked... 5 órakor ad... lparigazolva... gával. — Bu... ma 5 órakor... hirdető NV... köztársasági... tán helynyit... lunknál.

KI

Debreceni... Szövetkeze... órára a szöve... kívüli közgy... vétkezett fele...

Kitüntették Kállai Gyula elvtársat

A köztársasági elnöki hivatal dolgozóitól hétfőn búcsúzott el Kállai Gyula külügyminiszter. Szakassis Árpád köztársasági elnök az elnöki hivatal vezetésében

rén végzett kiváló munkássága elismerésül a köztársasági elnök elismerésének ezüstkoszorúját adományozta Kállai Gyula külügyminiszternek.

Tagkönyvkiosztás a DÉFOSZ-ban

A DÉFOSZ helyi szervezete csánap délelőtt a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében taggyűlést tartott. A Köztársasági elnök elnézése után Mocsári Imre a DÉFOSZ megyei vezetőségi tagja tartotta meg nagy tel- széssel fogadott beszámolóját.

mindegy, hogy hova kerül annak az egymillió hold velésnek a termése, ami a kulákok kezelésében van. A DÉFOSZ tagokra fokozott felelősség hárul ezen a téren, mert úgy a cséplési ellenőrök, mint a cséplőgép munkások sorából kerülnek ki.

Megemlékezett a választások nagy sikeréről, a dolgozó parasztság politikai fejlettségéről, aminek kézzel fogható bizonyosságát adta, amikor egységesen sorakozott fel a Pártunk által vezetett Néprfront mellé.

Ezután Mályinka István, a DÉFOSZ helyi titkára foglalkozott az időszaki gazdasági kérdésekkel, majd az e hónap 17-én kezdődő békekonferenciára kiküldöttjét választották meg Neorsits József elvtárs személyében, aki a hajdúmezei dolgozó parasztságot fogja képviselni a békekonferencián.

A választási küzdelemből kivették részüket a DÉFOSZ tagjai is. Ezzel azonban még nincs vége a harcoknak. Amikor az ország dolgozóinak a kenyeréről van szó, a kulákság, ha nem néznék a körmeire idejében, most is megkísérelné elszabotálni a termést. Nem

A tagkönyvek kiosztása után Neorsits elvtárs mondott köszönetet a megítélő bizalomért.

A lelkes hangulatban lefolyt gyűlés az Internacionálé hangjával ért véget.

MNDSz

Az MNDSz vágarkerti csoportja ma délután 6 órakor vezetőségválasztást tart.

KIOSZ

Asztalos szakosztály futballistái ma 6 órakor a DTE-pályán tréninget tartanak meg és egy darab lényépek minuciót hozzon magával; — A KIOSZ a tal kezelt adóközösség tagjai felkérjük, hogy adóközösségi adójukat ma déli 12 óráig feltevéssel rendezzék. Késede mes utelzések kamat felszámolása mellett fogadunk el. — Káspos szakosztály ma 4 órakor tart. — A KIOSZ helyi csoportja ma 7 órakor tartja a szemiariumot. — Kádár szakosztály ma 7 órakor tart. — Lakatos szakosztály szerdán 6 órakor tart. — Férisszabó szakosztály szerdán 6 órakor tart. — Értékes szakosztály szerdán fél 4 órakor tart. KIOSZ tagkönyvet ma déli 12 óráig feltevéssel hozza magával. — Cipőszek: Az aranyesztiz megérkezett mi este 4 órakor érkezik a jegyzőnk. Gépész: titkosz petroleum kapható. — Az ösz. szes sportlécsők játékokkal szerdán 7 órakor a KIOSZ dísztermében jelenjenek meg. — Az épitők összea tagdátog ma fél 7 órakor a KIOSZ helyiségében sportlécsen pontosan jelenjenek meg, akik az igazolványhoz teyképet nem hozott, az hozzon magával. — Női szabók tízes csoportja: a besodott KIOSZ tagkönyveket jelentkezőnek Czifra Jánosna. Akik meg nem adták be, haladéktalanul adják le ugyanott.

KIOSZ

KIOSZ fűszerkiskereskedők adóközössége érteitit tagjait, hogy a kereseti adó kisámitása megtörtént. Utánfizetés megtekinthető, amit két részletben kell fizetni. Adófizetés ma estig. Pénztájkönyvet és KIOSZ tagkönyvet hozza magával. — Tüze ő és épitkezési anyagkereskedők adóközösségi tagjai hátralekaiat és június havi adóikat ma 8-2 óráig rendezzék a KIOSZ dísztermében. — Egysülötünkkel készített adóközösségek tagjai adóikat mindazon nap déli 12 óráig fizethetik pontosan. — Az összes fűszerkiskereskedő és az összes élelmiszer kiskereskedők tekintet nélkül, hogy tagok-e, hétfőn A-M, kedden M-Z-ig este 6-8-ig iparengedélyekkel jelenjenek meg Nyomtató-u. 9. sz. alatt. — Hat-ster kereskedők szakosztálya ma délután 6 órakor a KIOSZ dísztermében szakosztályi gyűlést tart. — Vasári és piaci kiskereskedők egyesített szakosztálya szerdán délután fél 6 órakor a KIOSZ Vörös Hadsereg-útja 8. szám alatti dísztermében gyűlést tart. — Virágkereskedők adóközössége szerdán 6 órakor adóközösségi gyűlést tart. Iratigazolványát mindenki hozza magával. — Bútorkereskedő szakosztálya ma 5 órakor gyűlést tart. — Allami Hirdető NV által újabbban kivett, közzétett díjban, aki fellebbezést kíván benyújtani, jelentkezők hivatalonknál.

MECHIVO

Debreceni Üvegmeesterok Arubeszerző Szövetkezete folyó hó 22-én délután 5 órára a szövetkezet helyiségében rendkívül közgyűlést tart. Tárty: A szövetkezet felzámolása. Igazgatóság.

A népbíróság

különtanácsa előtt állott az elmúlt nap Lázár Ignác 50 éves jászladányi loápoló. A vád ellene az volt, hogy 1947 júliusában Kiszvárdán a vasútállomás melletti kocsmában szidta a demokratikus államférfiakat.

A népbíróság előtt Lázár beismerte a vádat, melyet a kihallgatott tanúk is megerősítettek. A loápoló ezért egyévi börtönrre és 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélték.

A soronkövetkező tárgyaláson Bernáth Lajos pocsaji gazdálkodó volt a vádolt. Ő 1948 nyarán Konyáron, a mezőgazdasági kiállításon az egyik demokratikus párt ellen izgatott. Bernáth is egyévi börtönt kapott, ezenkívül vagyona felének elkobzására és 10 évi politikai és hivatali jogvesztésre ítélte a Becker-tanács.

ANYAKÖNYV

Szülelőcsk: Faragó Pé er októdi gazd, Cserepes-u. 5; Péter, Pusztai József autószerelő Rujter-u. 14; József, Szombati Gábor MÁV szemaformunkás Szepesi-u. 63; Ilona, Fazekas Sándor MÁV bogárnár Magyar-u. 20; Éva, Szentandrási; Béla postafőtiszt Széchenyi-u. 75; Csaba; Bereczki Ferenc szabósegéd Dobó-u. 24; Judd, Balogh A'bert; npsz. Sámsoni-út 9; Margit Puskás László állami tűzoltó Hajnal-u. 21; Anna, Horváth Gyula MÁV címfestősegéd Kar-u. 15; Katalin, Sándor Gábor MÁV üzemi altiszt Sámsoni-út 29; Edith, Tóth László szabósegéd Táltos u. 1; Piroška, Bessenyei Sándor szabóhómester István-u. 7; Sándor, Bánkúti László honvéd főtrénermester Holó János-u. 61; Erzsébet, Nagy Lajos kisbérő Bellegelő 361; Isván, Kima Lajos gazdalmunkás Nagyszepes 29; Mária. Eljegyzések: Nagy Ernő asztalossegéd Erzsébet-u. 10. és Mányi Erzsébet Vigkedvű Mihály-u. 16; Bertram Rezső cukrászsegéd Honvéd-u. 51. és Szatmári Margit Hadházi-út 3; Heruel Oszkár miniszteri számvizsgáló Egyetem és Kiss Irén Diófa-u. 38; Bagi Péter npsz. Eötvös-u. 1. és Bogrnár Ilona Eötvös-u. 1; Szatmári László áll. tisztviselő Nyit-u. 18. és Jávorszky Erzsébet Rákóczi-u. 54; dr. Varga Ernő egyetemi adjunktus Szappanos-u. 3. és Ember Sárja Csapó-utca 40/b. Halálozások: Németh Erzsébet 19 hónapos Marx Károly-u. 73; Singel Mihály kereskedő 69 éves, Pacsirta-u. 25; Méhos Géza ny. táblabíró 75 éves. Herkély-tanya; özv. Nagy Pálnó Nagy Eszter 81 éves, Kishegyesi-út 46.



PARTMUNKÁS ERTEKEZLETEK

E héten az üzemekben és kerületekben pártmunkás értekezletek tartanak, melyekre a vezetőség az alábbi elvtársakat osztotta be. Előkezesítől hétfőn délután 5 órakor tart a Vörös Hadsereg-útja 22. sz. alatt.

KEDD
Vagonygyár, Bedei vasút (Vagonygyárban) 5 óra: Pogácsas Antal, Dohánygyár, Beváltó, Fermentó, Baromfi-értékesítő NV, Bőrgyár (Dohánygyárban) fél 5 óra: Bárbai Kálmán, Vasos-háza fél 4 óra: Nagy István, Pályafenntartás 4 óra: Fazekas Jeno, Belváros 1/1, 2, 3, 5, 7 óra: Kékes Jeno, Belváros 1/1, 2, 3, 5, 7 óra: Márkus Vilmos, Tég. feketet 7 óra: Nagy Imre, Posta 1., 0/1, Pényűgy. MÁV Igazgatóság (Posta 1-nél) 4 óra: Lombos Lajos, Honvédek 4 óra: Györi Cáspar, Cipőgyár, Városi nyomda (Cipőgyárban) 4 óra: Pinter Vilmos.

Az üzemi és körzeti titkár elvtársak utasítják gazdasági vezetőiket, hogy a Szabad Nép helyeggel ceutörtökig számoljanak el.

Az elvtársak a kivitt sajtótermékek árával számoljanak el.

Üzemi és körzeti propagandisták szerdán 5-kor a Vörös Hadsereg-útja 24. alatt értekezletet tartanak.

A Belváros II. pártvezetett pártbizalmi ma 6 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti pártheységben.

Beváros IV-hez tartozó Lizaimek és népnevelők ma délután fél 6 órára jelenjenek meg.

RC figyelem! Azok a rendezőgárdisták, akik felülvizsgálaton nem voltak, kedden és szerdán reggel 9 óratól a Vörös Hadsereg-útja 24 szám alatti felülvizsgálati végett jelenjenek meg. Akk a felszercést nem hozták még be, ceutörtökig bezárólag hozzák be.

RC figyelem! Rendkívüli ösfozoglalkozást tartunk ceutörtökön 6 órakor a Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt.

Felhívjuk az összes körzeti és üzemi titkárok figyelmét, hogy szerdán 5-kor a Vörös Hadsereg-útja 24 sz. alatt titkári értekezletet tartunk.

A fa újság felelősök kedden 5 órakor értekezletet tartanak a Vörös Hadsereg-útja 24. sz. alatt.

SZAKSZERVEZETI

Nyomdaipari sportolók figyelem! Ceutörtökön dé-cétt pontosan 10 órakor Arany János-u. 39. sz. alatt sportaktív-útsó lesz, melyre minden sportoló okvetlen jelenjen meg!
Fouderások! Ma este 6 órakor rendkívüli taggyűlés, szeminariumi igazolvány kiosztása. — Dohánygyári nyugdíjasok és nyugberek ma 3 órakor vezetőségi ülést tartanak. — Magánalkalmazottak szakszervezete szerdán dé után 5 órakor taggyűlést tart. Eladó: Földvári József központi kiküldött. — Szerdán dé-után 4 órakor tartjuk a gyakorló gimnázium haladó szeminarium záróülését.

DÉFOSZ

Felhívjuk a cséplési ellenőrnek kijelölt tagtársakat, hogy az ellenőrzéssel kapcsolata ban pénteken reggel 7 órára a DÉFOSZ Hatvan-utca 4. szám alatti helyiségében jelenjenek meg. Meg nem jelenést a beosztásról való lemondásnak vesszük.

A MOZIK MAI

APOLLO
Ma 5, 7, 9 órakor
Könnyes szépségű angol szerelmi regény

Késői találkozás

VIGSZINHÁZ
Szerdán fél 5, fél 7, fél 9 órakor
UTOLJÁRA!
Kétórás viharos kacagás, Egy gyáva hős rendkívüli mulatságos kalandjai

Gyerünk Gyurka

METEOR

Június 30-ig nyári szünet

HIREK

Ankétál fejeződik be a mozik Képzőművészeti Kiállítására

A mozgóképszínházak Képzőművészeti Kiállításnak június 15-én ankétál és művészeti kislelmek együttes bemutatásával történő befejező ünnepsége iránt várakozáson felüli érdeklődés nyilvánul meg nemcsak a művészek, de az üzemi munkáskörök körében is. Ezt bizonyítja a pártalapszervezeti és üzemi filmfelelősök értekezlete, amelyen az ankét és filmvetítés megtekintésére már többszáz jelentkezés történt. Megjegyezni kívánjuk, hogy az előző

híradásainkban közölt műsorban változás történt, mert az ankétát követő filmvetítés ingyenes, továbbá a tárgykör egyvonaltalozása céljából a Szibériai rapszódia helyett, művészeti kislelmek kerülnek bemutatásra. A vita után láthatjuk az „Ostankino” és „Rjepjün festészet” című filmeket, ez utóbbi színesfilm. Az ankétán résztvevők ezeket a filmeket természetesen díjtalanul nézhetik végig. Az ankét napja június 15, kezdete délután fél 6 óra az Apolló moziban.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé.

Ügyeletes gyógyszerárak június 11-17-ig. „Arany Angyal” Vörös Hadsereg-útja 50, „Sas” Hatvan-utca 66. szám.

A Dolgozók övönöképző iskolá.

A Dolgozók övönöképző iskolájának hallgatói gyakorlati munkájukat is bebizonyították, hogy hivatott művelői a gyermeknevelésnek. A csapókereti óvodában vasárnap megrendezett évzáró ünnepélyen nemcsak a gyerekek „vizsgáztak”, hanem az övönöképző iskola is. Az intézet két hallgatója évközben átvette az óvoda vezetőségét és az elméleti tudást mindjárt gyakorlatban is alkalmazták. A jólsikerült ünnepély azt bizonyítja, hogy a dolgozók ezen a különösen nekik való területen is kiválóan megállják a helyüket.

Rendelet a beiratásokról

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a beiratásokat a népi iskolákban és az általános iskolákban június 20-án és 21-én, 22-én tartják meg. Azokban a községekben és városokban, ahol több általános iskola van, a tanuló csak abba az iskolába iratkozhatik be, amelyiknek a körzetében lakik. Ez alól azok a tanulók kivételek, akik a folyó tanévben lakóhelyük körzetén kívül eső iskolában tanultak. A rendelet a továbbiakban megállapítja, hogy minden általános iskolai tanuló a lakóhelyén működő általános iskolába köteles járni. Más község, vagy város önálló általános iskolájába csak olyan tanuló iratkozhatik be, akinek lakóhelyén önálló általános iskola nincs. Indokolt esetekben a tanfelügyelő kivétel tehet.

Gyógypedagógiai Intézet ma 9

órától tartja évvégi rajz és kézimunka kiállítását. A kiállítás három napig marad nyitva, csütörtök este bezárul. Kérjük a gyógyítva nevelés ügye iránt érdeklődők szives megjelenségét.

Horváth János nyírbátori lakos,

volt nyugatos őrmester még 1948 februárjában petroleumot kint 6 forintos áron eladásra. Horváth befurakodott az egyik szövetkezetbe, sögornője traktorra szerelt kiállít 100 liter petroleumot árusított, azonban a rendőrség közben leleplezte Most az uszora, egyesbíró 6 hónapi börtönrre 1000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte és 6 hónapra kitiltotta Nyírbátor területéről. Horváth fellebbezett.

Felkérem a volt iskolatársakat,

akik 1939. évben a Református Kollégium polgári fiúiskolájában végeztek, a 10 éves találkozóra június 19-én délelőtt háromnegyed 10 órakor a Kollégium udvarán jelenjenek meg. Osztályfelelősök. A városi szociális otthonban a gondozottak részére szórakoztató előadást rendezett a gondnokság. Csáki Ferenc, Kozák Gyula, Szilágyi János és Siket A'bert igen kellemes órákat szerztek a gondozottaknak. Az előadás keretében Mohácsi József gondnok tartott politikai beszámolót.

Ügyeletes gyógyszerárak június

11-17-ig. „Arany Angyal” Vörös Hadsereg-útja 50, „Sas” Hatvan-utca 66. szám.

Ejtűnt szülei sárrétudvari lakásáról

Kerek Éva 9 éves iskolai tanuló, aki 7-én Debrecenbe jött és azóta nyomavészett. A rendőrség erőlyes nyomozást indított megkerítésére.

FIGNYITKY ISTVÁN chorome,

ter és műórás, Piac-utca 69. megyenázsal szemben. Besurran két asszony Berkovics Hermáné Simonffy-utcai lakására és onnan 500 forint értékű ruhaneműt elloptak. A tolvajok kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtethet en szeretett férjem, édesapám, testvére Gyula, Peth József elhunya alkalmából részvételt váltak, szerdán délután történt temetésén megjelentek, ravatárú koszorút, virágot helyeztek a vasúti szakszervezetnek, kártyáknak, a Dolgozók Iskolájának szomszédainak, jóismerőseimnek hála köszönetünk. A Eyzszelő család. Lónyay-u. 35.

Mély fájdalommal tudatjuk,

hogy drága jó édesanyánk, nagymamánk.

özv. Öry Istvánné

sz. KACSI ZSUZSANNA hentes és mészárosmester özvegye. 71 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztető II. A) ravatárú zóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: ézerőtt gyermekel, unokái, menyei, veje, nászal, valamint kiterjűt rokonága. Lakás: Hatvan-u. 38. Dánkó temető. Gyászlap helyett e.

SPORT

Tovább tart balszerencsesorozatunk az olaszok ellen

Olaszország—Magyarország 1:1 (1:1). Vezette: Evans (Anglia)

Ötven ezer ember a pályán, ekkor millió a rádió mellett az iszonyú nagy varázsa az ottai érdeklődés kimerítő magyarázatok talákozó eredményét. Bizalommal tekintett a magyar dolgozó nép az emelt vasárnap Ujpest tele, úgy hitték, hogy most végre megszakad balszerencsesorozatunk az olaszok ellen.

Tévedtünk. Pedig nem egy, hanem legalább öt mérkőzést meg lehetett volna nyerni azokból a gólok zsebekből, amelyek az olasz kapu előtt adódtak. Azonban a magyar csapatok kihasználta a legbiztosabb lövések is melé vagy fölül azáltal és a balszerencse megfogott bennünket a győzelemért.

A mérkőzés egyébként izgalmas küzdelem volt. Szemerkélő esetben 50 ezer néző — köztük legalább 300 ezer néző — tapsvihara között utaltak ki a csapatok az alábbi összetételben: Henni — Rúsz, Baogh II. — Boszik, Borzaci, Lakat — Budai, Kocsis, Deak, Szueza, Puskás. — Olaszország: Moro — Giovannini, Beccattini — Annovazzi, Tognon, Fattori — Boniperti, Lorenzi, Amadei, Capello, Carpelleso. Ez mindjárt az elején Deák góllal kezdett a mérkőzés — mely elszáult a kapu mellett — a 12. p.-ben Amadei lőtt el jobbszélen. Kijáratotta Tóth II-t, majd átvette a labdát a baloldalon, ahol Carpelleso tisztán kapta a börtönöt. Még ideje le volt állítani, majd a kiróhanó Henni mellett megszerezte az olaszoknak a vezető gólt.

Ezután ismét Deák löv — változatosság kedvéért főle, majd a borzatisma szerencsétlenség következtében elhunyt, törőnki játékosok emékre a kitudón megakadályozta egy perere a játékokat. Tóth II-től a továbbított, de az idegesség, mely erőt vitt a fiúkon, meg mindig azettől hatást, sőt, egy leg gólt is kapunk, amit Evans természetesen nem adott meg.

A 29. percben azonban kiegyenlítettünk. Szueza vette a labdát az olasz csapat egyik jobbjától. Annovazzi tette át a jobbösszevő helyéről elindultva pompásan, meredeken ugrott ki Kocsist, aki egyből továbbította a magyar középpályának. Deákknak jól jött lábra a labda ez midégy 5 méterrel kiegyenlített.

Leírhatatlan örömmel ünnepelték a nézők. Ismeretlenek és ismeretlenek egyaránt nyakába borultak, azt hitték, hogy most jön majd a folytatás: a győzelem, a győzelem. Fejőzők azonban nem változt az eredmény.

De a szünet után viharos magyar támadásokkal indult a küzdelem. Szueza lövővel volt az esemény, majd Kocsis teljesen tiszta helyzetből szúrta, melé a börtönöt. Nem sikerült semmi a magyaroknak, sőt, viharos, gyors támadások között helyenként még véletlenül is került a hazai kapu.

A 27. percben aztán Puskás és Szueza helyett cserélt. Sokat ez sem változtatott a lényegen, mert most Deák, majd Puskás és ismét Deák hibáztak a fontos helyzetekben. Végül a 35. percben Puskás, Szueza ívelt labdáját a hátsó vázra, — sajnos csak kézzel és így a gól érvénytelen. Még Kocsisnak és Deákknak volt a 46. percben gólhelyzet, majd mezőnyjáték közben megszökött a játékezőtől. Vége. Immet nem sikerült, — immár 24 év után — győzni az olaszok ellen...

BÍRÁLAT

Nyomasztó följegy és mégis 1:1. Igy meggy ez már hosszú évek óta. Balszerencse, babona, — lehet mindene hivatalosan, pedig a baj ott van, hogy a magyar csapat nem rendelkezik a technikai, mint olasz ellenfele, Kemény-Szász, gyorsaság, alutóro hiányzott a meinkből vasárnap délután is és nem is fogunk győzni ellenük addig, míg edzőink ezeket a szempontokat az edzésen nem veszik figyelembe.

De beszélünk kell a csapatunk gólképtelenségéről is. Néha pepecselték a fiúk néha pedig akkor is lőttek, mikor arra semmi szükség sem volt. Ez hiába támadott a magyar együttes többet, jóval többet, mint ellenfele, mégis **ők sokkal veszélyesebbek voltak**, mert a meink még mindig nem tanultak meg kapura löni. Ők jól játszottak a WM-rendszert, a mi védelemünk bizony elég lyukas volt, **ők urak voltak a levegőben**, s a mi fedezetünk ennek ellenére is mindig magae labdákkal küldték előre csapatukat. De mindent egybevéve — belátva a nagy följegyünket — meg kell állapítanunk, hogy ezen a nem magas színvonalú, szép játékok egyáltalán fel nem vonultak mérkőzésen igazságos eredmény született.

Egyébként a magyar csapatból Henni semmi különöse nem mutatott. Volt egy nagy védése, de a gól előtt ki kellett volna a labdára jönnie. Rúsz nagyot hibáztott a gólnál, de ennek ellenére **ő volt a magyar csapat legjobb embere**. Börzse — sokak állításával ellentétben — nem nyújtott különösebb teljesítményt. Sőt, ekkor sem a Budai és Balogh siettek segítségére. Balogh M. kitudón hazatért a még-

sem nyugtatta az osztrákok elleni második félidő teljesítményét. Lakat is megfelelt, passzai most általában emberhez mentek. A csatársorban Szueza volt a legjobb. A támadók zöme tőle indult el, kemény volt, jobbösszekötőben még jobb teljesítményt nyújtott volna. Budai nem bizonyult korszerű szélsőnek, sokszor lezongyult korszerű szélsőnek, sokszor lezongyult szélsőnek. Kocsis a mezőnyben szép dolgokat produkált, de a kapu előtt egyelőre volt a nullára. Általában a gyors és kemény védők rendre elsodorták. Deák rugott egy gólt, ezenkívül nem nagyon jellesekedett.

Szándékosan hagyott utóljára a csapat két leggyengébb emberét — akikben legjobban bízunk — **Boszikot és Puskást**. Puskás szeptember ment az a körülmény, hogy szokatlan helyen játszották. Balosszekötőben sokkal jobban mozgott, Boszik viszont visszazsolt formájában. Nem jellesekedett a támadások előadásában sem, de a védekezésben egészen gyatra volt. Nagyon régen láttunk ilyen kirívóan gyengének a jeles képesti fedezetet.

Az olaszok véde me egészen kitűnően működött. Jól léptek közbe azokban a laps passzokkal, látszott, hogy zavarba hozhatók. Moro jól védte, a hatvédharcos egymással, multafélt, a fedezetek közül nekünk **Annovazzi** tetszett meg a csatársorban. Amadei egészen nagyserű teljesítményt nyújtott — a mezőnyben. Kapu előtt ő sem jellesekedett. A többiek is kitudón az összekötők, megtették kötelességüket.

Evans nagyon jól birakodott, helyenként azonban groteszkül hatott. Teljesítményére holnap számunkban folytatjuk. Partizélok: **Nemesovszki (Csehszlovák)** és **Dahner (svéd)** kitudón voltak.

A D. LOKOMOTIV NYERTE A NŐI IFJUSÁGI ATLETIKAI PONTVERSENYT

Vasárnap délután borús, kisé ez e időben került sorra a D. MEFESZ-pályán az egyesületi párbajbajnokság második fordulója. A debreceni atlétikai csoport első siker koronázta, mint az alábbi eredményekből kitudón:

Férfi III. osztály, 200 m síkfutás: 1. Bánháalmi (MPSZ) 23.5 (1). — 400 gát: 1. Kiss (D. MEFESZ) 60.4 mp. 2. Szánthó (D. Lokomotív) 62.4 mp. — 800 m síkfutás: 1. Kovács (NYVSE) 2:00.8 p. — 4x100 m váltó: 1. D. Lokomotív 46.4 mp. — 4x400 m váltó: 1. NYVSE 3:41.2 p. — 500 m gyalogfutás: 1. Bokor (D. Lokomotív) 27.48 p. — 10,000 m síkfutás: 1. Farkas (FTC) 35:25. 2. p. 3. Bokor (D. Lokomotív) 35:35 p. — Magasugrás: 1. Csapo (NYVSE) 165 cm. 2. Usován (D. MEFESZ) 160 cm. — Hármugrás: 1. Fikky (NYVSE) 13.60 m. 3. Kiss (D. MEFESZ) 12.14 m. — Diszkoszvetés: 1. Szerzős (Ugéd) 37.01 m. 3. Galli (D. Lokomotív) 32.92. — Sülydobás: 1. Nagy (Szolnok) 12.50 m. 2. Kiss (D. MEFESZ) 11.49 m. 3. Nagy (D. Lokomotív) 11.47 m. — Pontversenyben: 1. Nyiregyháza 54 pont. 2. D. Lokomotív 42 pont. 3. D. MEFESZ 32 pont. 4. Magyar Pamut 31. pont. 5. FTC 30 p. 6. Cegléd 28 pont. 7. Szolnok 27 pont.

Női II. osztály, 100 m síkfutás: 1. Barth (NYVSE) 14.6 mp. — 200 m síkfutás: 1. Katona (D. Lokomotív) 31.2 mp. — 800 m síkfutás: 1. Naményi 2:36.4 p. — 80 m gát: 1. Trancsényi (D. Lokomotív) 16 mp. — 4x100 váltó: 1. NYVSE 58.4 mp. 2. D. Lokomotív 61.5 mp. — Magasugrás: 1. Kelemen (D. Lokomotív) 135 cm. — Diszkoszvetés: 1. Gyöngyösi (Salgótarján) 25.89 m. 3. Kárpáti (D. Lokomotív) 17.15 m. — Sülydobás: 1. Kelemen (D. Lokomotív) 8.13 m. — Gerelyvetés: 1. dr. Komáromy (NYVSE) 20.71 m. — Pontversenyben: 1. NYVSE 59 pont. 2. Salgótarján Vasas 48 pont. 3. D. Lokomotív 37 pont.

Női ifjúsági II. osztály, 100 m síkfutás: 1. Cselenyi (UTE) 15.6 mp. 3. Nagy (D. Lokomotív) 14 mp. — 80 m gát: 1. Szabó (D. Lokomotív) 15.2 mp. 2. Magyar (D. MEFESZ) 15.4 mp. — 200 m síkfutás: 1. Hajbék (MPSZ) 28.5 mp. 2. Ungvári (D. MEFESZ) 29 mp. — 800 m síkfutás: 1. Nyiri (D. Lokomotív) 2:40 p. — 4x100 m váltó: 1. UTE 57.2 mp. 2. D. Lokomotív 57.3 mp. — Magasugrás: 1. Juhász (D. Lokomotív) 130 cm. — Tülvugrás: 1. Thurcsányi (MPSZ) 434 cm. 2. Magyar (D. MEFESZ) 410 cm. 3. Juhász (D. Lokomotív) 388 cm. — Sülydobás: 1. Ungvári (D. MEFESZ) 9.51 m. (keresés). 2. Szalai (D. Lokomotív) 7.76 m. — Diszkoszvetés: 1. Nyiri (D. Lokomotív) 20.45 m. — Gerelyvetés: 1. Kemesi (UTE) 22.95 m. — Pontversenyben: 1. D. Lokomotív 53 pont. 2. MPSZ 50 pont. 3. UTE 44 pont. 4. D. MEFESZ 28 pont.

Tagnap este — lapzártá után — kezdődött meg Oslóban az ökölvívó Európa-bajnokság, melynek küzdelmeiben főleg Papptól, Bene JI-tól és csellér Csiklótól várunk sikert.

Győzelemnek beillő döntetlen...

Észak—Kelet 0:0 Vezetle: Markovics.

A D. Lokomotívra felépített Kelet válogatottja nagyserű eredményt ért el az ódi orozánbarlangban a jó örökből álló Észak együttese ellen. Különösen nagy értéke van az eredménynek, ha figyelembe vesszük, hogy Csárdás kiállításá után 75 percet az emberrel játszott végig a keleti együttes, mely 3000 néző előtt az alábbi összetételében vette fel a küzdelmet: Nagy — Gere, Szabó I. — Szabó II., Csárdás, Telki — Borbély, Szép, Koczian, Rác, Vihar.

Végig erőseimű változatos játék alakult ki. A keleti gárda nagyon jól játszott és az egészen partcsan bírálkodó Markovics miatt nem győzhetett. Kezdetét már a 15. percben — egy megjárogással — kiállították, etokezve Tóki volt a középpályás, aki este egyik legnagyobb játékát nyújtotta. Sainte egyedül verte vissza a támadásokat és teljesítményét számtalan esetben tápasal jutalmazza a hazai közönség. De a többiek is kitettek magukért, talán csak Koczian nyújtott gyengébb teljesítményt.

KIKAPOTT A HAJDUNÁSI DTE

Kerületi I. osztály: D. Előre—Hajdunádas 2:0 (0:0). Vezetle: Pásztor. Megéptetés a bajnokjelölt hazai veresége. — Ba-majúváros—Hajdúszoboszló 2:0 (2:0). Vezetle: Zsigonyi.

Kerületi II. osztály: DSZMTE II.—Hajdúhadház 7:0 (5:0). Vezetle: Gergő. — Postás II.—Vámospercs 1:1 (1:1). Vezetle: Csörgő, Juhász (Postás) az I. félidő 8. percben kiállították. Gólok: Beke, II. Gerő — MEMOSZ — D. MASZOVLET EPOZS 11:1 (6:1). Vezetle: Laczkó. — Dohánygyári Lendület II.—DEFOSZ 11:1 (6:1). Vezetle: Kopjár. Egy nap alatt két ilyen azonos — hatalmas arányú vereség, mindentelre érdekesség! — D. Fások — D. MEFESZ II. 4:1 (0:1). Vezetle: Gombos. — Derecske II.—Püspök-udvarny DSE II. elmaradt, mert a labdnyak nem jelentek meg.

EGY TELITALALAT

x Magyarorszag—Olaszország	1:1
2 Slavia—Bohemians	1:3
1 M. Dinamo—Zenit	8:0
1 CDK—M Lokomotiv	8:0
1 K. Dinamo—T. Dinamo	3:0
2 K. Szovj.—M. Torpedo	0:1
x Csepel—Vasas	8:8
2 BTO—UTE	10:14
1 TF—Rakospalota	14:10
x Postás—G. MTK	10:10
1 Magyar—Csehszlovak	7:1
1 Vasas—HFSE	2:0

A tóte és heti fordulója 230.000 ezrelény érkezett be. Ebből egy 12 találatos akad, melyre a szerencsés tulajdonos 126.457 forintot kap, 11 találatos 25 darab, 10 találatos ezéveny 358 darab volt, ezekre 5058, illetve 255 forintot fizetnek ki.

Felkészítést kapott a DSZMTE. Szerdán délután 5 órákor a MEMOSZ Kőszuth-utcai székházában adják az ünnepélyes keretek között a DSZMTE egyes szakosztályainak a Szakszervezeti Tanács által adományozott felkészítést. Ugy a versenyek, mint a vezetők ezen az ünnepes akción teljes számban jelenjenek meg.

Kikapott az ifjúsági válogatott. Kelet ifjúsági válogatottja vasárnap Salgótarjánban Északnyugat ellen mérkőzött. A kiküldött játékezők nem érkeztek meg, így barátságos mérkőzést játszottak, melyen a hazai gárda 6:2 (4:2) arányú győzelmet aratott. A keleti csapat góllal: Botse lott, 15 játékosuk kiállították: Tóth F., Tóth J., Botse, Kóhany, míg Komáromi kitudón felfüggesztették.

A DOHÁNYGYÁRI LENDÜLET NYERTE A KERULETI RANGADOT

A közellababajnoki küzdelmek során vasárnap az alábbi eredmények születtek:

NB II. női: D. Előre—Felten 2:0 (1:0). A debreceni csapat góllal: Ujj és Dabóczi dobta. — D. Előre—H. VAOSZ 2:1 (1:0). Kiss és Ujj voltak a gólerzők. A mérkőzéseket végigvezette a női közelabba szövetségi kapitány, az összehúspások végén kifeentette: Mária védi a magyar válogatott kapuját Temesvároitt Kománia ellen!

Kerületi I. osztály: Dohánygyári Lendület—Betű 2:0 (1:0). Vezetle: Szabados. Durvaságokkal tarkított mérkőzés, melyen a Lendület megérdemelt győzelmet aratott a tartózkodást 10 emberrel játszó Betű felett. A mérkőzés elején Nyiri, a Betű tehetséges játékos megérett. Mindkét gólt Papp dobta. — D. MEMOSZ—D. Fások 2:1 (0:1). Vezetle: Kovács, Gódbók: Laki és Adámkó, II. Ecsedi. — A D. Előre II.—Hajdúszoboszló GYSE-mérkőzés emaradt, mert a szoboszlói nem jelentek meg az összehúspá színhelyen. — Püspökudvarny VSE—VAOSZ 2:2 (2:1). Vezetle: Szolnok, Gódbók: Völ és Pázmány, III. Tujti és Szabó.

Magyarország birkózó válogatottja 7:1 arányú nagyserű győzelmet aratott Csehszlovákia felett. A cseh válogatott egyetlen győzelmet Stáhlis aratott, aki pontozással Sipost verte meg. Nemégy szép küzdelemben biztosan nyert a volt olimpiai helyezett: Herda ellen.

A D. MEFESZ alábbi labdarúgói ma délután fél 6 órákor jelenjenek meg az egyetemi sporttelepen: Varradi, Vargai, Tóth E., Katona, Antal, Hetnadi, Tóth F., Németh, Sándor, Szamosvölgyi, Kocs Szedeleányi, Fekete, Nagy L., Dozsa, Puskás, Vekérdi, Dalos, dr. Fehér, Lyuhovics, Szabó, Csanaosszákó, Ban, Lévár, Kukla és Molnar.

A DSZMTE kiváló ifjúsági birkózó válogatott Karcagon indult el az országos ifjúsági versenyen. A munkás labalogás ezen szerepeket, mert legelső helyen lépnek ki, könnyűsúlyban, ban szűcs harmadik és fehérsúlyban harmadik lett. A nap legszebb mérkőzést Lukatos vívta a nagyon tehetséges magyar B) válogatott Tarral (B. Lokomotív) és tőle csak minitnás pontvesztéssel kapott ki.

Döntetlenül vesztett a magyar-osztrák súlycsoport viadal. A 3:5 arányú döntetlen eredmény a magyar válogatottnak dicsőségére váltik.

A CSEH BIRKOZO VALOGATOTTI PENTEKEN DEBRECENBEN VENDEGSZEREPEL

Lapzártaok kaptak a hírt, hogy a Budapest és Csepelen nagyserűben szereplő csehszlovák birkózó válogatott pénteken este az Arany Bika nagyteremben Debrecen válogatottja ellen vesztet a küzdelet. A versenynek Me nes Janos polgármester elvtárs a jevédnöke.

Franciáország legyőzte Csehszlovákia a Davis Cup küzde mel során. Igy Magyarorszag legközelebbi ellenfele Franciaország lesz.

Győzött a D. Lokomotív férfi közelabba szövetsége országos Vasuti Bajnokság selejtező mérkőzésén. Estergomban az UTE ellen nehéz küzdelemben, az utolsó pillanatban szűtt meg az UTE 23:22 (9:12) arányban. Kozárdobók: Elteto (14), Földes (5), Leach és Balassy (2—2).

A VAOSZ labdarúgói vasárnap Nyir. háttérben vendégszerepeltek a SZPT ellen. A bajnokság második helyen álló hazai együttes megsemmisítő 10:1 arányú győzelmet aratott a Debreceniek góllal: dr. Sily (5), Lendvög (5) és Bodoni lotték. Jellező a VAOSZ följegy, hogy a nyírlatoriak legjobb embere Korodi kapta volt. Egyébként a VAOSZ csütörtökön délután 6 órákor a D. Lokomotív-pályán a Tiszavölgy NB III-as csapatát fogadja. Előmerközést a Cukrozók játékosai a Cipészekkel.

Szerdán délután fél 6 órákor a D. Lokomotív sporttelepen a hajdúmegyei Rendőrkapitánysegí együttese viszály mérkőzést játszik a szabonyi Rendőrkapitánysegí ellen. A debreceni együttesnek Soos, Stimbiszky, Elek, Szarvas, Moser és Gere, míg a Szabonyiaknak Demeter, File, Pokrovicsky, Szalai és Szilágyi lesznek a csapostársai.

Elutazott a magyar válogatott Stokholmra. Hegyi Gyula, Krajcsócska, Fenyő és Sebes Gusztáv vezetésével, Vasas ifjúeg Szueza—Czibor balszárny játékos a svéd válogatott ellen. Az együttes egyébként ma érkezik a svéd fővárosba.

Nyomdaipari sportolók figyelmét csütörtökön dé 6 órákor 10 órákor Arany János-u. 39. sz. alatt sportaktívák ülése lesz, melyre minden sportoló okvetlen jelenjen meg!

Vasárnap a Törvényes Játékok Debrecenben a D. Lokomotív ellen, míg a DSZMTE Budapestre utazik, ahol a MOGURT lesz az ellenfele. Az NB III-ban csunka forduló lesz. Kiemelkedő mérkőzés a Dohánygyári Lendület—Kisvárdá találkozó.

Betű—Rendőség 2:2 (2:1). A góllal Sina y I. és Sinaly II. szerezte, az egyenlítő gól a találkozó 97. percben (Ez nem sajtóhiba!) est. Várkonyi volt a játékező.

Négy nemzet indította el csapatát az Ankarában megrendezett birkózó Európa-bajnokság küzdelmeiben. Csak a svéd Antonsen aratott a vendégversenyek közül győzelmet, a többiek azonban a törökök végzetek az elő helyen.

A D. MASZOVLET EPOZS ma délután 5 órákor a repülőtéri pályán elzést tart.

A Dioszegi-úti pályán játszott vasárnap délután a D. Lokomotív és a DSZMTE ifjúsági együttese. Győzött a Lokomotív 4:1 (2:1) arányban.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLÁS
Jól főző ezéreny megbízható, mindenféle munkához érto közepkorú nő, kinek a tömegközlekedésben több évi gyakorlata van, bejárni ajánlkozok szerény díjazásért. Cim: Mátyás király u. 24. 1444—3

Bejárónőt 15-re felveszek. Széchenyi 32. 1. a. 183—5

LAKAS
Szoboszló a lürdő közlekedésben kertes és mekélhelyiségek szép lakásomat eleve-relem debrecenivel. Értekezés helyi-u. 6. Kincseshegy. 1443—4

Pincészló költségmentesítéssel kiadó. Barossu. 15. Sz 1797—4

Eloszerlem kisbérű lakásom Buda vagy Budapest környékével. Csapó-u. 27. Sz 1716—4

BÜTOROZOTT SZOBA
Bütorozott szoba kiadó egyetemű nőköll. Mester-u. 33. szám. 166—5

UZLET — UZLETHELYISÉG
Sütőda berendezéssel és vendékörrrel átadó. Cim a kiadóban. 185—7

Kiadó üzlethelyiség. Cim megtudható Konez kelmefestőnél, Szent Anna-utca 12. szám. Sz 1790—7

ELADO RUHAFÉLE
Világos női kosztüm. — nagy akkra ezád. Barossy u. 4. Sz 1727—10

ELADO BÜTOR
Igon szép íróasztal, asztalok, székek, trócsák, sürgősen eladó. Bethlen-u. 47. Sb 1794—11

Készemélyes reklamé. — bármás székreny, vitrin eladó. Jokai 9-a. 181—11

Deső hálószoba, konyha, szék, u. reklamé, székek, asztalok, kombinált szekrény. Széchenyi 6. Klein. Gombóc. Ny 1237—11

Eladó kimerített konyhabütor, használt ajtóok, ablakok, asztalok, hokedlik. — Kigyó-u. 51. sz. Ny 1308—11

Festett háló, konyhabütor eson eladó. Csapó 14 sz. Ny 1297—11

Fényezett háló, reklamé, állófogas, láttókör, ágysszorongy eladó. Hatvan u. 27. piuce, balra. Ugyanott veszek használt bütor. Sz 1746—11

RADIO
3+1 hangos rádió külön hangszóróval olcsón eladó. Tuzay. Pénzügyi palota kapuánál. Ny 1342—12

3+1 hangos rádió külön hangszóróval olcsón eladó. Tuzay. Pénzügyi palota kapuánál. Ny 1342—12

Eladó jókarban levő babilárd asztal. Nyil-u. 10. 182—21

Korcsok a beltérben költségmegtérítéssel egy szoba, konyha, kamara, fürdő, kávé, Ertekezni Hatvan-u. 2. számú bontásiroda. — Ugyanott bontással kikerülő anyagok: téglá, vagonrenda, kirakatok, stb. eladók. Sz 1798—21

INCATLAN
Veres-u. 11. számú 14. mélyszögölt saroktelek szobor, nagyon olcsón eladó. Értekezni: Rákóczi-u. 1. — Bádógszál. Sz 1782—24

INCATLAN
Csapo-u. 36. számú háztelek eladó. Cim: Széchenyi-utca 15., ügyvedőiroda. 180—24

TISZANTULI NEPLAP
Politika, napi lap.

Felrózó szerkesztő:
PINDZSI PÁL
Kölcse kiadó.
HGRVATH ANDRÁS

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon 42-54. sz.

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon: 50.01.

Nyomatott a "Szabadság" nyomda körtörőgépén.
Telefon: 52-05.
felelős vezető: Kovács Mihály

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Égy hónap 12 forint

TISZ

1949 VI. SZERENYI VI. évf. Ára 60 Ft

az

Zsúfolt keddi ülése Dobi Istv. az országos üdvözölték.

Ezután társasági átratót is kormányt felülkötő fel. Rákosi M. Lelkes tap és a kormány.

A Ház, ezután szót tessze az új — Engre retettel üd azt a meg tával és oaidán az e — A re kritikuss hozni, mivel fejlődéshez tozott előnk — Az tlyek a Ma közös listák kemény küz

— Emle pártok köz tendőben nem felemlített tani. Nem rializmus és repet játs. A közös ü kemény hat tünk hatalm legális poli erőstüenim emült két tükben sikk együttműkö vaszára a a Magyar tott, amel juk, hogy szabadság tás megm összerfordt politikáját győzelem hatalmas munkások dulás — A Pártja, a szék a m repék? — Azo felismerték legtöbbet népünk fe békéjének nek és m osztály és repének.

— Oni politikai er rális felad nagy párt szőnheti s nük látja vendőjéne népünk a jének, Rá epíteni és — A a törekvé gozó para gócsok üg parasztság ezek a tö károsztály mint vala magam e hive és ha — Ug yan az ek